



فوتبال عربستان
میان سنت
ثروت و جاه طلبی
رؤیاسازی
شاهین های
سبز

سپهری نو
پلتفرم بانکداری دیجیتال بانک صادرات ایران

بدون خلاقیت و جذابیت
چرا لباس دوم تیم ملی
رونمایی نشد؟



۲۷

ستاره جدید تیم ملی را بشناسید
دنيس درگاهی
در جمع یوزها



۲

قرارداد خارجی ها خرداد تمام می شود
برگزاری لیگ بعد از
جام جهانی در بن بست



۵

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

شماره به خدا می سپاریم

تیم ملی آماده سفر به جام جهانی می شود. مسابقاتی که قرار است ۴ هفته دیگر در ۳ کشور برگزار شود و متأسفانه برنامه مسابقات به گونه ای تنظیم شده که بازی های تیم ملی فوتبال ایران در ۳ کشور از این ۳ کشور برگزار خواهد شد که خصومتی غیر قابل انکار با کشورمان دارند. بازی در خاک این ۲ میزبان (که دست دشمنان این خاک را به تمام معنا نیاز می گذارند تا از هر سو عرصه را بر بازیکنان ما تنگ کنند) تیم ملی ایران را در دو جبهه درگیر می کند. در بخش اول باید مقابل حریفان شان (نیوزیلند، مصر و بلژیک) بایستند و در بخش دوم فشار روانی ناشی از رفتار اوپاوش تماشاگرها را تحمل کنند. ماجرای حمله به اتوبوس دختران ایرانی در استرالیا نشان داد آدم هایی که در این دو کشور منتظر ورود تیم ملی ایران هستند، نه خط قرمزی می شناسند و نه بویی از حرمت و احترام و ملی گرایی و وطن پرستی برده اند.

اتفاق استرالیا و ماجرای حمله به اتوبوس دختران ما نشان داد که قرار است در جام جهانی چه اتفاقی بیفتد. همان طور که زنان ما در جام جهانی زنان هیچ امنیت و آرامشی نداشتند، مردان ما هم در جام جهانی پیش رو، دوری برای حمایت و امنیت نخواهند داشت و همین، کار تیم ملی مردان ما را بسیار دشوار می کند.

اتفاقات قرعه کشی جام جهانی در آمریکا و همایش فیفا در کانادا و البته توثیت های رئیس جمهوری آمریکا، ثابت کرد که کار تیم ملی در آمریکا و کانادا، جقدر سخت، و قرار است چه جام جهانی غیر عادی، غیر حرفه ای و عجیبی را ببینیم. به بازیکنان تیم ملی می گوئیم شما فرزندان این سرزمین هستید. مثل همه ایرانی ها در شرایط دشوار، سخت تر شوید و به خاطر هموطنانتان از نام و پرچم کشورتان دفاع کنید.

می دانیم چه آزمون طاقت فرسایی پیش روی شماست. شما را به خدا می سپاریم و امیدواریم از این امتحان سخت، سربلند بیرون بیایید.

هشدار معاون وزارت خارجه در خصوص کارشکنی آمریکایی ها به فیفا

رفتار سیاسی میزبان ممنوع!

ویزای بازیکنان و اعضای کادرفنی هنوز صادر نشده است

۲



عکس: محمد رسول نورانی



۲۶ روز تا شروع جام جهانی

گزارش ۳۰۰ صفحه‌ای کادر فنی به رئیس فدراسیون

کادر فنی تیم ملی فوتبال، در ادامه فرایند علمی و ساختارمند آماده‌سازی تیم ملی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، مجموعه‌ای جامع از گزارش‌های تخصصی مربوط به چهار میکروسایکل نخست اردوی آماده‌سازی را به ریاست فدراسیون ارائه کرد. این مجموعه که در قالب چهار گزارش مستقل و در مجموع بالغ بر ۳۰۰ صفحه تدوین شده، حاصل هفته‌ها برنامه‌ریزی، پایش و تحلیل مستمر عملکرد بازیکنان توسط کادر فنی، بدنسازی، پزشکی و آنالیز تیم ملی است و یکی از کامل‌ترین اسناد فنی آماده‌سازی تاریخ تیم ملی فوتبال ایران محسوب می‌شود. گزارش‌های ارائه‌شده شامل تمامی جزئیات فنی، تاکتیکی، آمادگی جسمانی، پزشکی و مدیریتی اردوهای ۶ روزه تیم ملی بوده و با هدف ایجاد یک فرایند علمی، داده‌محور و قابل‌ارزیابی در مسیر آماده‌سازی برای جام جهانی ۲۰۲۶ تدوین شده‌اند. بر اساس این گزارش، کادر فنی تیم ملی تلاش کرده است تا با بهره‌گیری از جدیدترین متدهای روز فوتبال جهان، فرایند آماده‌سازی تیم ملی را به شکلی کاملاً علمی و مبتنی بر داده پیش‌برد. همچنین در این پروژه، تمرکز ویژه‌ای بر کنترل فشار تمرینی، کاهش ریسک مصدومیت، بهینه‌سازی ریکاوری و رساندن بازیکنان به Peak Performance در زمان مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ صورت گرفته است. این گزارش‌ها علاوه بر جنبه اجرایی، به عنوان بانک اطلاعاتی فنی و فیزیولوژیکی تیم ملی نیز مورد استفاده قرار خواهند گرفت تا روند آماده‌سازی بازیکنان تا آغاز جام جهانی به صورت مستمر قابل‌ارزیابی و به‌روزرسانی باشد. کادر فنی تیم ملی معتقد است ساختار حرفه‌ای، علمی و مستندسازی دقیق فرایند آماده‌سازی، یکی از الزامات اصلی رقابت با تیم‌های سطح اول فوتبال جهان در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود و این گزارش‌ها را از بخش دوم آماده‌سازی تیم ملی در ترکیه هم آماده و در اختیار فدراسیون قرار خواهد داد.

بازتاب بدرقه تیم ملی در رسانه‌های جهان

خبرگزاری رویترز با پوشش مراسم بدرقه بازیکنان تیم ملی ایران نوشت که هزاران نفر از هواداران در این مراسم حضور داشتند و بازیکنان تیم ملی پیش از سفر به اردوی آماده‌سازی ترکیه، روی صحنه حاضر شدند و شعارهای ملی میهنی سر دادند. همچنین از پیراهن جدید ایران برای رقابت‌های جام جهانی که در اواخر خرداد تا پایان تیر ماه برگزار می‌شود، رونمایی شد. در ادامه این گزارش آمده است که انتشار خبرهایی درباره رد شدن ویزای برخی بازیکنان تیم ملی فوتبال عراق نیز بر تکرانی‌های ایرانی‌ها افزوده، هرچند کاخ سفید و فدراسیون فوتبال عراق این اخبار را تکذیب کرده‌اند. تیم ملی ایران قرار است دو هفته بعد در دیداری تدارکاتی در آنتالیا به مصاف تیم ملی فوتبال گامبیا برود و فدراسیون فوتبال ایران در تلاش است یک مسابقه دوستانه دیگر هم برای اردوی ترکیه هماهنگ کند. همچنین وبسایت «نوا اسپور» یونان یک روز بعد از برگزاری مراسم بدرقه تیم ملی ایران در میدان انقلاب که با حضور گسترده مردم همراه بود، با انتشار گزارشی به این مراسم پرداخت و نوشت مراسم بزرگی برای حمایت از این تیم در میدان انقلاب تهران برگزار شده است. این وبسایت نوشت: در شرایطی که آتش بس خاورمیانه به موبی بند است، حضور ایران در جام جهانی قطعی شده و دیروز مراسم باشکوهی در میدان انقلاب تهران برای تیم ملی این کشور برگزار شد که از اقیانوس اطلس عبور خواهد کرد تا در برترین تورنمنت فوتبال که در ایالات متحده، مکزیک و کانادا برگزار می‌شود، بازی کند.

سرمری نیوزلند:

می‌دانیم از ایران ضعیف‌تریم

دارن بیزلی، سرمری تیم ملی فوتبال نیوزلند پس از مشخص شدن فهرست نهایی تیمش برای جام جهانی ۲۰۲۶، در گفت‌وگویی با رسانه‌های نیوزیلندی تأکید کرد که تیمش با وجود قرار گرفتن در یکی از سخت‌ترین گروه‌های مسابقات، تنها برای تجربه‌اندوزی راهی این رقابت‌ها نمی‌شود. او معتقد است نیوزیلند در سال‌های اخیر پیشرفت قابل‌توجهی داشته و حالا می‌تواند مقابل تیم‌های بزرگ دنیا رقابت کند. بیزلی با اشاره به دیدار حساس برابر تیم ملی مصر گفت: «این مسابقه از نظر فیزیکی و تاکتیکی یکی از دشوارترین بازی‌های مرحله گروهی خواهد بود، چون مصر تیمی باتجربه و دارای بازیکنان سرعتی و باکیفیت است. با این حال او تأکید کرد بازیکنانش از رویارویی با چنین حریفانی انگیزه می‌گیرند و قصد دارند نمایش متفاوتی ارائه دهند.»

سرمری نیوزیلند همچنین درباره همگروهی با تیم‌های ملی بلژیک، مصر و ایران توضیح داد: «نیوزیلند شاید از نظر رتبه‌بندی پایین‌تر و از همه تیم‌ها ضعیف‌تر باشد، اما در دو سال گذشته مقابل تیم‌های قدرتمند عملکرد قابل‌قبولی داشته و این موضوع باعث افزایش اعتمادبه‌نفس بازیکنان شده است. مسابقات اخیر برابر آمریکا، نروژ، شیلی و ساحل عاج به نیوزیلند ثابت کرده می‌تواند برابر تیم‌های مطرح دنیا مقاومت کند.» بیزلی در بخش دیگری از صحبت‌هایش تأکید کرد: «در جام جهانی پیش‌رو احتمال استفاده از تعداد بیشتری از بازیکنان وجود دارد و برخلاف دوره‌های گذشته اعضای تیم تمام‌حضور در میدان را خواهند داشت. او اعتقاد دارد فدراسیون مسابقات و کیفیت بالای رقبا باعث می‌شود تیمکوت تیم نقش تعیین‌کننده‌ای در نتایج داشته باشد.»

هدشار معاون وزارت خارجه در خصوص کارشکنی آمریکایی‌ها به فیفا رفتار سیاسی میزبان ممنوع!

تاج: ویزای بازیکنان و اعضای کادرفنی هنوز صادر نشده است

گزارش یک حامد حسینی

در شرایطی که بازیکنان تیم ملی روز چهارشنبه هفته گذشته در جمع مردم ایران در میدان انقلاب تهران برای حضور در اردوی ترکیه و سفر به جام جهانی ۲۰۲۶ آمریکا بدرقه شدند، اما همچنان تردیدهایی در خصوص کارشکنی و شیطنت کشور میزبان جام جهانی ۲۰۲۶ در فاصله کمتر از یک ماه تا شروع مسابقات وجود دارد و طبق گفته رئیس فدراسیون فوتبال ایران یعنی مهدی تاج، هنوز روایت هیچ یک از بازیکنان و اعضای کادر فنی تیم ملی ایران برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ صادر نشده است.

در این شرایط روز پنجشنبه کاظم غریب‌آبادی معاون وزیر امور خارجه و یکی از اعضای ارشد هیأت مذاکره‌کننده ایران در مذاکرات با آمریکا، در صفحه خود در شبکه اجتماعی ایکس، نسبت به کارشکنی آمریکایی‌ها هشدار داد: «میزبانی جام جهانی، برای هر کشور میزبان، تعهدی روشن ایجاد می‌کند؛ تضمین حضور برابر، محترمانه و بدون تبعیض همه تیم‌هایی که از مسیر رسمی فیفا به مسابقات راه یافته‌اند. ویزا، ورود، اسکان، رفت‌وآمد، حضور مقامات رسمی و شرایط اجرایی مسابقات نباید به ابزار اعمال فشار سیاسی یا رفتار کزینشی علیه یک تیم ملی

کشور میزبان نمی‌تواند اختلافات سیاسی تحریم‌ها یا تصمیمات یکجانبه داخلی خود را به‌گونه‌ای اعمال کند که حق مشارکت یک تیم ملی در مهم‌ترین رویداد فوتبال جهان مخدوش شود

تبدیل شود. تیم ملی فوتبال ایران حق حضور خود را در زمین بازی و بر اساس مقررات فیفا به دست آورده است. هرگونه مانع‌تراشی برای ورود بازیکنان، کادر فنی، مقامات فدراسیون یا اعضای ضروری کاروان ایران، نقض روح و هدف رقابت‌های جهانی و مغایر با اصول بنیادین حاکم بر ورزش بین‌المللی، از جمله برابری، عدم تبعیض و بی‌طرفی رقابت‌ها خواهد بود.»

این هشدار از سوی غریب‌آبادی در امروز، جلسه‌ای بین مهدی تاج و اعضای ارشد فیفا در ترکیه برای تضمین حضور بدون مشکل ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ انجام شد. البته همانطور که غریب‌آبادی گفته، تضمین حضور ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ طبق اساسنامه این نهاد که یک نهاد بین‌المللی است، جزو وظایف فیفا محسوب می‌شود. «اساسنامه فیفا تبعیض علیه کشورهای و اشخاص را ممنوع می‌داند. بنابراین، کشور میزبان نمی‌تواند اختلافات سیاسی، تحریم‌ها یا تصمیمات یکجانبه داخلی خود را به‌گونه‌ای اعمال کند که حق مشارکت یک تیم ملی در مهم‌ترین رویداد فوتبال جهان مخدوش شود. فیفا نیز مسئولیتی مستقل دارد. اگر نهاد برگزارکننده نتواند تضمین کند که همه تیم‌های راه‌یافته، از جمله ایران، بدون تبعیض و محدودیت وارد کشور میزبان شوند و در شرایط برابر رقابت کنند، اعتبار خود جام جهانی آسیب می‌بیند. جهانی بودن جام جهانی با گزینش سیاسی سازگار

نیست. ورزش میدان رقابت ورزشی است، نه ادامه سیاست فشار با ابزار اداری. هرگونه محدودیت غیرقانونی علیه کاروان ایران، آزمونی جدی برای فیفا و کشور میزبان خواهد بود؛ یا اصل عدم تبعیض و بی‌طرفی ورزش رعایت می‌شود، یا جام جهانی در برابر سیاست‌زدگی و رفتار کزینشی آسیب جدی خواهد دید.» انتشار این صحبت‌ها از سوی یک مقام

رسمی حاضر در وزارت امور خارجه، نشان می‌دهد که احتمال کارشکنی که کشور میزبان به دلیل مسائل سیاسی، جلوی حضور بازیکنان تیم ملی یک کشور در مسابقات را بگیرد اما به نظر می‌رسد که ایالات متحده آمریکا در ادامه شیطنت‌ها و کارشکنی‌های خود، موانعی را بر سر راه تیم ملی ایران ایجاد کرده و حمایت فیفا از حضور بی‌دردسر تیم ملی در

بیشتر توجهات را جلب می‌کند. در تاریخ جام جهانی سابقه نداشته خود بارها تضمین حضور تیم ملی در رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ را مطرح کرده است اما رفتاری که با رئیس فدراسیون در کانادا انجام شد نشان داد که این اتفاقات چیزی جز حرف نبوده و در عمل، فیفا مقابل رفتارهای غیرورزشی کشورهای میزبان کاری از پیش نبرده است.



عکس: فدراسیون فوتبال

پیراهن تیم ملی در هیاهوی جشن بدرقه گم شد

چرا لباس دوم تیم ملی رونمایی نشد؟



سوژه

در جشن بزرگ بدرقه تیم ملی که با حضور پرشور مردم ایران و بازیکنان تیم ملی به همراه انتشار قطعه رسمی تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ برگزار شد، از پیراهن رسمی تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز رونمایی شد و تیم ملی مانند دوره قبل، با برند ایرانی با به رقابت‌های جام جهانی خواهد گذاشت. در این مراسم طی دقایقی از آن رونمایی شد، نماد یوز ایرانی به عنوان یکی از نمادهای اصلی هویت ایرانی مانند جام جهانی ۲۰۱۴ با رنگی شکلی متفاوت به لباس اصلی ایران برای جام جهانی بازگشته و تأییدیه فیفا نیز در این زمینه دریافت شده است.

با این حال نحوه رونمایی از این لباس در خلال مراسم بدرقه تیم ملی، می‌توانست به شکلی شکل‌تر و با سلیقه‌ای بهتر از انتشار تصاویر فوتوشوت رسمی فیفا یا اولین بازی تیم ملی در جام جهانی می‌بینیم. نکته دیگری که در خصوص رونمایی خود را با عکس‌های جانبی و خاص از حضور بازیکنان یا چهره‌های مطرح این کشور در لباس مخصوص برای جام جهانی رونمایی می‌کنند و شرکت‌های

بزرگ از طریق انتشار عکس‌های جذاب ستارگان جام با لباس‌های جدید تیم‌ها، کار درآمدزایی خود را آغاز می‌کنند. پروسه‌ای که از چند ماه پیش از آغاز جام جهانی شروع می‌شود و در آستانه جام، به اوج خود می‌رسد تا هواداران با شکل و لباسی هماهنگ در جام جهانی حاضر باشند. با این حال معمولاً در رونمایی از لباس تیم ملی ایران چنین اتفاقی صورت نمی‌گیرد و ما بازیکنان را برای اولین بار با این لباس‌ها نه در رونمایی فدراسیون، که در زمان انتشار تصاویر فوتوشوت رسمی فیفا یا اولین بازی تیم ملی در جام جهانی می‌بینیم. نکته دیگری که در خصوص رونمایی خود را با عکس‌های جانبی و خاص از حضور بازیکنان یا چهره‌های مطرح این کشور در لباس مخصوص برای جام جهانی رونمایی می‌کنند و شرکت‌های

بزرگ از طریق انتشار عکس‌های جذاب ستارگان جام با لباس‌های جدید تیم‌ها، کار درآمدزایی خود را آغاز می‌کنند. پروسه‌ای که از چند ماه پیش از آغاز جام جهانی شروع می‌شود و در آستانه جام، به اوج خود می‌رسد تا هواداران با شکل و لباسی هماهنگ در جام جهانی حاضر باشند. با این حال معمولاً در رونمایی از لباس تیم ملی ایران چنین اتفاقی صورت نمی‌گیرد و ما بازیکنان را برای اولین بار با این لباس‌ها نه در رونمایی فدراسیون، که در زمان انتشار تصاویر فوتوشوت رسمی فیفا یا اولین بازی تیم ملی در جام جهانی می‌بینیم. نکته دیگری که در خصوص رونمایی خود را با عکس‌های جانبی و خاص از حضور بازیکنان یا چهره‌های مطرح این کشور در لباس مخصوص برای جام جهانی رونمایی می‌کنند و شرکت‌های

ستاره جدید تیم ملی را بشناسید

دنيس درگهي در جمع يوزها به ميدان مي رود



درگاهی شناخته خواهد شد. بنابراین بازیکنی که در فوتبال اروپا با نام دنيس درگهي مطرح بوده، در تیم ملی ایران با نام جدیدش حضور خواهد داشت.

دنيس درگهي سابقه بازی در فوتبال اروپا را در تیم‌هایی چون سلتاویگو، یونیون سن‌ژیلیا و استاندارد لیژ بلژیک در کارنامه دارد و حالا با نهایي شدن وضعیتش، به یکی از گزینه‌های جدی خط حمله تیم ملی تبدیل شده است. او همچنین نسبت خانوادگی با آناهیتا درگاهی، بازیگر سینمای ایران، دارد و برادرزاده او محسوب می‌شود. حل شدن این پرونده در مقطع حساسی برای تیم ملی رخ داده است. شاکرگردان امیر قلعه‌نویی پس از پایان اردوهای داخلی، روز دوشنبه راهی ترکیه خواهند شد تا یکی از مهم‌ترین مراحل آماده‌سازی پیش از جام جهانی را پشت سر بگذارند. این اردو آخرین فرصت کادر فنی برای ارزیابی نقرات و جمع‌بندی فهرست نهایی خواهد بود. در چنین شرایطی، اضافه شدن مهاجم با تجربه فوتبال اروپا می‌تواند رقابت در خط حمله را شدیدتر کند. قلعه‌نویی طی ماه‌های اخیر بارها از لزوم افزایش کیفیت هجومی تیم ملی صحبت کرده و حالا حضور احتمالی دنيس درگهي می‌تواند گزینه‌ای متفاوت را در اختیار کادر فنی قرار دهد؛ مهاجمی که شاید در اردوی ترکیه نخستین گام خود را برای تثبیت جایگاهش در تیم ملی ایران بردارد.

مربوط به تغییر تابعیت فوتالی و ثبت رسمی در سیستم فیفا را پشت سری می‌گذشت. همین موضوع باعث شد حضور او در اردوی قبلی بیشتر جنبه ارزیابی فنی داشته باشد و امکان استفاده از این مهاجم در مسابقات فراهم نشود. حالا اما طبق اطلاعات جدید، مشکل رجیستری این بازیکن برطرف شده و نام او به‌عنوان بازیکن واجد شرایط تیم ملی ایران در فیفا ثبت شده است. به این ترتیب، اگر اکرت در فهرست نهایی اردوی ترکیه قرار بگیرد، از نظر قانونی می‌تواند برای نخستین بار با پیراهن ایران به میدان برود. نکته جانبی توجه در این روند، تغییر نام خانوادگی این بازیکن در دریافت ملی نمی‌توانست از او در مسابقات رسمی استفاده کند. اکرت که متولد آلمان و دارای ریشه ایرانی و مادری اسپانیایی است، برای حضور در تیم ملی ایران باید مراحل

نگاهی به فهرست نهایی نیوزیلند برای جام جهانی

تیم دسته چندی های انگلیس!

روز پنجشنبه پس از اعلام فهرست نهایی تیم ملی بلژیک برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، دیگر رقیب ایران در جام جهانی یعنی نیوزیلند که نخستین حریف تیم ملی کشورمان در جام ۲۳ محسوب می‌شود، فهرست ۲۶ نفره و نهایی خود برای جام جهانی را اعلام کرد؛ فهرستی با ترکیبی از بازیکنان جوان و باتجربه که اکثر در سطوح پایین فوتبال انگلیس و لیگ استرالیا حضور دارند. طبق فهرست نهایی که دارن بیزلی سرمری انگلیسی تیم ملی فوتبال نیوزیلند منتشر کرده، ۸ بازیکن از تیم ملی نیوزیلند در جام جهانی در فوتبال انگلیس بازی می‌کنند؛ با این شرح که تنها یک بازیکن از این شش بازیکن یعنی کاپیتان این تیم

کریس وود ستاره خط حمله ناتینگهام فارست، تنها بازیکن حاضر در انگلیس است که در لیگ برتر به میدان می‌رود. از دیگر بازیکنان نیوزیلند حاضر در فوتبال انگلیس می‌توان به مکس کروکومبی دروازبان میوال، مارکو استامینینج ستاره خط میانی سوانسی، تایلر بندون مدافع شفیلد یونایتد و بن وین مهاجم پورت ویل در سطح سوم انگلیس اشاره کرد. جالب اینکه تمامی اسمیت دفاع این تیم از تیم دسته پنجمی برین‌تری تاون به جام جهانی دعوت شده و باشگاه او با پاداش ۲۵۰ هزار دلاری حضور در جام جهانی، نصف هزینه سالانه خود را دریافت خواهد کرد!

باشگاه اوکلند سیتی بهترین تیم فوتبال

از بین

لژیونرهای این ترکیب بن اولد ۲۳ ساله که در تیم سنت‌اتین بازی می‌کند و رایان توماس بازیکن زووله هلند، شانس بالایی برای حضور در ترکیب تیم ملی نیوزیلند دارند



برای چند پست، از مهره‌های اصلی بیزلی در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود. در بین ۲۶ بازیکن حاضر در این فهرست، تنها تامی اسمیت مدافع ۳۶ ساله این تیم و کاپیتان کریس وود با حضور در فهرست این تیم برای جام جهانی ۲۰۱۰، سابقه بازی در جام جهانی را دارند و ۲۴ بازیکن دیگر حاضر در این فهرست، برای نخستین بار حضور در جام جهانی را تجربه می‌کنند. کریس وود که امید اصلی خط حمله نیوزیلند است، با ۴۵ گل زده بهترین گلزن فوتبال ملی این کشور محسوب می‌شود و تمام امید این کشور در جام جهانی، به فرم خوب کاپیتان خواهد بود تا در مهم‌ترین عرصه فوتبال ملی جهان، برای نیوزیلند درخشان ظاهر شود.

کشتی و اعزام‌های سخت و گرانقیمت

بودجه ریالی، هزینه دلاری

گزارش یک

محسن وظیفه

خبرنگار

فدراسیون کشتی در تـدارک اعزام تیم‌های ملی نوجوانان به مسابقات قهرمانی آسیا است. این اتفاق در حالی رخ می‌دهد که میزبانی مسابقات برعهده ویتنام است و اعزام تیم به این مسابقات در یک معضل بزرگ برای فدراسیون کشتی تبدیل شده. البته فدراسیون کشتی نشان داده که حتی در شرایط جنگ تحمیلی هم اجازه نمی‌دهد که تیم‌هایش از مسابقات باز بمانند و حالا هم به دنبال تهیه بلیت برای اعزام تیم نوجوانان به مسابقات قهرمانی آسیا است اما برای این کار با مشکلات زیادی دست و پنجه نرم می‌کند. با توجه به شرایط جنگ تحمیلی که در منطقه به وجود آمده و با توجه به بسته شدن تنگه هرمز و مشکلات سوخت که برای بسیاری از کشورها به وجود آمده، هزینه بلیت هواپیما هم نسبت به گذشته جهش قابل توجهی داشته به نحوی که حالا بلیت هر فرد برای سفر به کشور ویتنام ۴۵۰ میلیون تومان برای فدراسیون کشتی آب می‌خورد. کاروان ۴۰ نفره تیم

ملی کشتی آزاد و فرنگی نوجوانان به اضافه کادر فنی، سرپرستی و پزشکی هر یک نیاز به بلیت ۴۵۰ میلیون تومانی دارند که در مجموع نزدیک به ۱۸ میلیارد تومان برای فدراسیون آب می‌خورد. رقمی بسیار سنگین که همین یک مورد نشان می‌دهد که ورزش قهرمانی در سال ۱۴۰۵ با گرفتاری‌های زیادی روبه‌رو است. شاید امروزه با توجه به افزایش قیمت حمل و نقل در منطقه کنونی این ۱۸ میلیارد تومان هم برای خیلی‌ها مبلغ چشمگیری نباشد اما اگر مشخص شود که این رقم تقریباً ۵۰ درصد بودجه‌ای است که کمیته ملی المپیک در سال ۱۴۰۵ برای فدراسیون کشتی در نظر گرفته، مشخص می‌شود که عدد بسیار بزرگی است.

البته شاید هم عددی که کمیته ملی المپیک در نظر گرفته خیلی بزرگ نبوده ۵۰ درصد آن فقط در یک سفر فدراسیون کشتی هزینه شد. فدراسیون کشتی در طول سال هشت سفر برای مسابقات قهرمانی آسیا و جهان در رده‌های سنی نوجوانان، جوانان، امیدها و بزرگسالان دارد و حضور رده‌های سنی نوجوانان، جوانان، امیدها و بزرگسالان بین‌المللی هم حداقل در سه رده به این جمع اضافه می‌شود. بنا بر این کل بودجه‌ای که کمیته ملی المپیک در نظر گرفته در دو اعزام تمام می‌شود. البته باید یک نکته را

هم در نظر گرفت این فقط پول بلیت است و فدراسیون کشتی برای ثبت‌نام کشتی‌گیران برای حضور در مسابقات برای هر نفر باید ۲۴۰ یورو پرداخت کند که با توجه به قیمت ارز با یک حساب سرانگشتی هم می‌توان متوجه شد همین دو مورد چه هزینه سنگینی برای فدراسیون کشتی به وجود می‌آورد. حالا هزینه خروج از کشور و البته برگزاری اردوها هم به مجموع هزینه‌ها اضافه می‌شود. در واقع فدراسیون کشتی به دلار خرج می‌کند اما باید به ریال دریافت کند که تبدیل ریال به دلار یک شکاف عمیق به وجود می‌آورد. البته یک نکته را نباید فراموش کرد که این مشکلات فقط

مختص به کشتی نیست و تمام ورزش آلن درگیر یک چالش مالی عجیب شده است اما موضوعی که شاید الان باید مورد توجه قرار بگیرد توجه به رشته‌های مدال‌آور و حذف رشته‌های پر هزینه و البته بی‌نتیجه است. در این میان هنوز ابهام‌های زیادی درباره بودجه ورزش در سال ۱۴۰۵ وجود دارد. سال گذشته جدولی منتشر شد که فدراسیون کشتی طبق آن جدول ۸۰۰ میلیارد تومان دریافت می‌کند. این عدد آن موقع خیلی زیاد به نظر می‌رسید اما با توجه به شرایطی که در کشور به وجود آمده و افزایش هزینه‌ها، حالا این رقم اصلاً زیاد به نظر نمی‌آید.



محسن فدراسیون کشتی

هر چند که برخی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی مثل قاضی‌زاده هاشمی عضو فراسیون ورزش کشور همان موقع هم وجود چنین جدولی را تکذیب کردند و مصاحبه‌ای از قاضی‌زاده هاشمی در اول اسفند ۱۴۰۴ در برخی از خبرگزاری‌ها منتشر شد که به دربار بودجه ورزش در سال ۱۴۰۵ خبر داد و یا برخی دیگر هم از بودجه ۱۰۰۰ میلیارد تومانی کمیته ملی المپیک و پارالمپیک گفتند که از یک درصد درآمد شرکت‌های سووده‌مانند نفت، گاز، پتروشیمی حاصل می‌شود اما هر چه هست به نظر باید تغییراتی

منهای فوتبال

www.inn.ir/sport

iranvarzeshii

ايران ورزشي

● خبر

کاروان ایران در داگر با نام ماکان

نوجوانان ایران با نام «ماکان نصیری» راهی المپیک ۲۰۲۶ داگر می‌شوند. کمیته ملی المپیک جمهوری اسلامی ایران تصمیم گرفت کاروان اعزامی ایران به المپیک نوجوانان ۲۰۲۶ داگر را به نام «ماکان نصیری» مزین کند؛ دانش‌آموز مفقودالآثر مدرسه شجره طبه که در حمله آمریکا و رژیم اشغالگر قدس به شهادت رسید و نامش حالا بر پیشانی کاروان نوجوانان ایران خواهد درخشید. المپیک ۲۰۲۶ داگر آردگاه نوجوانان زیر ۱۷ سال جهان است که فرزندان ایران در سنی نزدیک به همان رده‌های ناتمام ماکان با پرچم ایران به میدان می‌روند. همین هم‌آوایی تلخ و باشکوه «ماکان» و «داگر»، حالا معنایی فراتر از یک شباهت لفظی پیدا کرده است؛ مسیری از اندوه تا افتخار، از خاطره یک نوجوان مظلوم تا گام‌های استوار نوجوانان ورزشکار ایران در بزرگترین رویداد ورزشی جهان.

احتمال کاهش سهمیه‌های پارادوومیدانی در ناگویا

سرپرست فدراسیون پارادوومیدانی گفت: «برای شرکت در بازی‌های پارآسیایی ناگویای ژاپن در حال حاضر ۱۵ تا ۲۰ سهمیه داریم که در صورت نماندن نماینده IPC(کمیته بین‌المللی پارالمپیک) در مسابقات انتخابی تیم ملی، با کاهش تعداد سهمیه‌ها در بازی‌ها مواجه خواهیم بود.»
مهران تیشه‌نارن درباره وضعیت پارادوومیدانی بعد از تشکیل فدراسیون گفت: «بعد از جدا شدن پارادوومیدانی از دو فدراسیون «توان‌یابان» و «نابینایان و کم‌بینایان» و تشکیل فدراسیون پارادوومیدانی با دستور وزیر ورزش سعی کردیم در ۳۱ استان، هیأت‌های مستقل پارادوومیدانی را تشکیل دهیم تا ورزشکاران این رشته بعد از جدا شدن دچار سردرگمی نشوند. در حال حاضر با حمایت‌های خوب وزارت ورزش و کمیته ملی پارالمپیک شرایط خوبی داریم و مددغه خاصی وجود ندارد.» او درباره نشست خود با وزیر ورزش، ادامه داد: «در این نشست وزیر ورزش تأکید بر برگزاری اردوهای متمرکز در استان‌های امن و کم‌خطر در شرایط جنگی داشت که قرار شد از خردادماه اردوها را در چند استان با حضور مربیان تخصصی برگزار کنیم تا نظارت بیشتری روی عملکرد ورزشکاران داشته باشیم.»
سرپرست فدراسیون پارادوومیدانی گفت: «در حال حاضر ۲۰ سهمیه برای شرکت در بازی‌های پارآسیایی ناگویای ژاپن داریم که این تعداد کم است و باید تا ۶۰ سهمیه افزایش دهیم، یکی از نگرانی‌های ما نماندن نماینده IPC در ایران برای شرکت در مسابقات انتخابی تیم ملی پارادوومیدانی در شرایط جنگی است. این رقابت‌ها قرار بود اواخر اردیبهشت برگزار شود که به دلیل حضور نداشتن نماینده IPC به ۲۶ و ۲۷ خرداد موکول شد. اگر در این تاریخ نیز شرایط حضور برای نماینده IPC فراهم نشود امکان ثبت رنکینگ دوومیدانی کاران در سایت جهانی و افزایش تعداد سهمیه‌ها را نخواهیم داشت. تلاش ما افزایش تعداد ورزشکاران و مدال‌ها در ناگویای ژاپن نسبت به بازی‌های پارآسیایی دوره قبل است.»

رقابت‌های اسنوکر قهرمانی آسیا در تایلند

شکست ایران برابر حریف چینی

رقابت‌های اسنوکر قهرمانی آسیا برای حضور در جمع حرفه‌ای‌های اسنوکر جهان در تایلند در حال برگزاری است و نماینده ایران در اولین بازی دیدار را در حریف چینی واگذار کرد و از جدول اول حذف شد. رقابت‌های اسنوکر قهرمانی آسیا در تایلند در حال برگزاری است و ملی‌پوش ایران، امیر سرخوش و علی قره‌گوزلو در این رویداد حضور دارند. این مسابقات با حضور ۶۴ ورزشکار در هر جدول و در قالب دو جدول مجزا برگزار می‌شود و نمایندگان ایران این فرصت را دارند که در هر دو جدول برای کسب سهمیه حضور در جمع حرفه‌ای‌های جهان رقابت کنند. بر اساس فرمت مسابقات، هر ورزشکار برای دستیابی به سهمیه، باید در یکی از این دو جدول به دیدار نهایی راه پیدا کند تا جواز حضور در فدراسیون حرفه‌ای‌های جهان (WST) را به دست آورد. در نخستین جدول مسابقات، علی قره‌گوزلو بازی اول خود را در حریفی از چین واگذار کرد و از جدول اول حذف شد.

پاراکناداران برتر مسابقات آزاد مشخص شدند

مسابقات آزاد پارائتندازی با کمان، گرامیاداشت شهدای مدرسه میناب برگزار شد. رقابت‌های آزاد پارائتندازی با کمان گرامیاداشت شهدای مدرسه میناب، با حضور ۳۰ ورزشکار از ۱۲ استان در ماده‌های ریکرو، کامپوند W1 و در مجموعه ورزشی شهید شیرودی روز پنجشنبه ۲۴ اردیبهشت ماه برگزار شد و پولادگر نایب رئیس، دکتر سلگی مدیر ورزش قهرمانی و عرب نماینده فنی کمیته ملی پارالمپیک، دکتر گوهایپناه زاده رئیس، بیگ رضایی مدیر ورزش قهرمانی و نمایندگان فنی فدراسیون به همراه زهرا نعمتی سرمربی و دیگر مربیان تیم‌ملی از نزدیک ناظر رقابت ورزشکاران بودند و مراسم اختتامیه با حضور مسئولین برگزار شد. مرضیه تقضی، فاطمه شهبانی و محدثه باباحیب در ریکرو بانوان و غلامرضا رحیمی، علی اصغر فتاحی و محمد کشاورز در ریکرو مردان روی اسکو استاندند. همچنین فرزانه سگری، مریم یاورپور، مهدیه برزا در کامپوند زنان و علی سینا منشازاده، حجت عزتی‌نظر و هادی نوری در کامپوند مردان نفرات اول تا سوم بودند.

پایان تحریم روسیه و بلاروس توسط اتحادیه جهانی

آقای کشتی وارد می‌شود

همان طوری که مامباشوولی رئیس فدراسیون کشتی روسیه چند هفته پیش وعده داده بود، اتحادیه جهانی کشتی تمامی تحریم‌های مرتبط با حضور کشتی‌گیران روسیه و بلاروس در رقابت‌های بین‌المللی را لغو کرد. بر اساس دستورالعمل‌های جدید، کشتی‌گیران روس و بلاروس در تمامی رده‌های سنی، از جمله بزرگسالان، زیر پرچم کشورهای خود به میدان خواهند رفت. همچنین از این پس روی لباس ورزشکاران و اعضای کادر فنی می‌توان حروف اختصاری «RUS» و «BLR» را درج کرد و در صورت قهرمانی کشتی‌گیران یا تیم‌های این دو کشور، سرود ملی آنها در مراسم اهدای مدال پخش خواهد شد. اتحادیه جهانی پیش‌تر در ژانویه اعلام کرده بود که تمام کشتی‌گیران روسیه و بلاروس تا رده سنی زیر ۲۲ سال می‌توانند زیر پرچم کشورهای خود در مسابقات شرکت کنند. این تصمیم پس از توافق کمیته بین‌المللی المپیک گرفته شد که اعلام کرده بود ورزشکاران دارای گذرنامه روسی یا بلاروسی نباید دیگر با محدودیت حضور در رقابت‌های ورزشی، ازجمله مسابقات تیمی، مواجه شوند. اتحادیه جهانی کشتی نخستین‌بار در مارس ۲۰۲۲ و طی یک اجوکراین، بیانیه‌ای صادر و خود را با تصمیمات پیش‌شهادی IOC هماهنگ کرد. در آن زمان، UWW تصمیم گرفت از حضور کشتی‌گیران و مستوئلان فدراسیون‌های روسیه و بلاروس در مسابقات بین‌المللی تحت تقویم این اتحادیه جلوگیری کند. در آوریل ۲۰۲۳، UWW یک کمیته مستقل برای بررسی شرایط حضور کشتی‌گیران روس و بلاروسی بر اساس ضوابط پیش‌شهادی IOC تشکیل داد. همزمان نیز اجازه داده شد کشتی‌گیران رده‌های سنی زیر ۱۵ و زیر ۱۷ سال به عنوان ورزشکار بی‌طرف در مسابقات بین‌المللی شرکت کنند. با این حال، در آن مقطع هنوز اجازه استفاده از سرود ملی، پرچم، نمادها یا نشان‌های رسمی روسیه و بلاروس داده نشده بود. حالا با تصمیم جدید اتحادیه جهانی از این پس امتیازات تیمی روسیه در مسابقات جهانی محاسبه خواهد شد، این یعنی ورود روس‌ها به جدول مسابقات که می‌تواند تغییرات زیادی را در تعیین قهرمانان کشتی به وجود بیاورد.



داشت و یک مدال برنز.

در وزن ۵۷ کیلوگرم متین چمی پا که سابقه درخشش در رده‌های سنی آسیا را در جوانی، فرصتی مهم برای کسب تجربه بین‌المللی محسوب می‌شود. در بخش دختران نوزده ساله از قزاقستان و نزدیک مقابلی نوسلرام از قزاقستان به برتری رسید و راهی فینال شد. او در مبارزه پایانی هم محسن سالم از اردن را در هم کوبید تا مقتدرانه پادشاه جوان آسیا باشد. همچنین در وزن ۷۰ کیلوگرم، فرزاد احمدی بهترین بوکسور سال گذشته رده‌های سنی قاره کهن، در نیمه‌نهایی مقابل ستونگ هو کیم از کره جنوبی به برتری رسید و به فینال رسید. بوکسور شایسته ایران در دیدار نهایی با عبدموهیوف از ازبکستان مبارزه کرد که در نهایت ۴-۱ شکست خورد و به نقره بسنده کرد. در وزن مثبت ۸۰

حق‌دوست، محمد ولی‌زاده، امیرحسین توخته، علی شفیعی، مهدی مرندی، رسول شهبوری، پرگازر شد و البته پیش از شروع این رقابت‌ها در اندونزی صدای اعتراض تیم‌های شرکت‌کننده را درآورده بود با برگزاری دو دیدار شکل گرفت. رقابتی که در نهایت با پیروزی و موفقیت تیم‌های فولاد سیرجان ایرانیان و جی تکت استینگ ژاپن و صعود آنها به مرحله نیمه نهایی این دوره از رقابت‌ها به پایان رسید. شاگردان بهروز عطایی نماینده شایسته باشگاهی ایران در تیم فولادسیرجان ایرانیان در بازی ابتدایی خود موفق شدند تیم کشور میزبان یعنی جاکارتا گاردایپای اندونزی را از قدرت و برتری ۳ بر صفر از پیش رو برداشته و به نیمه‌نهایی صعود کنند. این اتفاق، قطعاً توجه به شرایط و مسیر دشواری که شاگردان عطایی برای رسیدن به لیگ باشگاهی قاره آسیا در اندونزی پیش رو داشتند (وضعیت جنگی که در ایران حاکم بود و تعطیلی اردو و بازی‌های لیگ والیبال داخلی) قطعاً اتفاقی مهم و تحسین برانگیز برای باشگاه فولادسیرجان ایرانیان و والیبال ایران بود.

شاگردان عطایی در این بازی در سه ست پیایی موفق شدند جاکارتا را با اقتدار از پیش رو برداشته و با حضور در مرحله نیمه‌نهایی این رویداد آسیایی حریف نامدار و سختی برای تیم جی تکت استینگ آتیچی از ژاپن باشند که در آن سوی جدول موفق شد مثل ما با پیروزی و کسب نتیجه ۳ بر صفر راهی مرحله نیمه‌نهایی شود. علی رضائی، اشکان

توپ و تور

رضاعباسپور

خبرنگار

جام باشگاه‌های والیبال آسیا از پنجشنبه هفته گذشته با حضور تیم‌های باشگاهی مطرح قاره آسیا به میزبانی شهر پونتیاناک اندونزی آغاز شد. تورنمنتی معتبر در قاره کهن که باشگاه فولادسیرجان با هدایت بهروز عطایی سرمربی موفق و اسبق تیم ملی والیبال کشورمان به نمایندگی از والیبال ایران در این رویداد حضور دارد. شاگردان عطایی اما در شرایطی که کنفدراسیون والیبال آسیا قانون بازی «تک حذبّی» را در نخستین بازی برای تیم‌ها طراحی کرده بودند، موفق شدند با عبور مقتدرانه از سد تیم باشگاهی کشور میزبان (جاکارتا اندونزی) راه صعود خود به مرحله نیمه نهایی را هموار کند.

حذب میزبان در نخستین بازی

دومین دوره لیگ قهرمانان مردان آسیا از روز پنجشنبه هفته گذشته در پونتیاناک اندونزی آغاز شده است و قرار است این رویداد معتبر آسیایی حدوداً پنج روز تا مشخص شدن قهرمان لیگ والیبال قاره آسیا ادامه داشته باشد. در دومین روز مرحله مقدماتی این رقابت‌ها که برای نخستین بار در تاریخ این

فوتبال جهان

مورینیو: پیشنهادی از رئال نگرفته ام

ژوزه مورینیو در آستانه دیدار حساس بنفیکا برابر استوریل، درباره آینده اش و شایعات بازگشت به رئال مادرید صحبت کرد. سرمربی پرتغالی تأیید کرد که باشگاه بنفیکا پیشنهاد تمدید قرارداد را به او ارائه داده اما هنوز آن را بررسی نکرده است. مورینیو گفت: «چهارشنبه پیشنهاد تمدید را دریافت کردم، اما نخواستم آن را ببینم یا تحلیل کنم. بعد از پایان فصل درباره اش تصمیم می گیرم.» او همچنین شایعات مذاکره با رئال مادرید را رد و افزود: «نه فلورنتینوپرس و نه هیچ فرد مهمی از رئال با من تماس نگرفتند. حتی اگر چنین پیشنهادی هم وجود داشت، پاسخ من همین بود.» مورینیو درباره آوارو آریولا هم گفت: «او دوست من است و موفقیتش برایم خوشحال کننده است. مربیگری اما سخت تر از بازی کردن است و این را حالا بهتری می فهمد.»

لواندوفسکی: سلطان قهرمانی های لیگ

روبرت لواندوفسکی با قهرمانی باسلونا در لالیگا، چهاردهمین قهرمانی لیگ دوران حرفه ای اش را جشن گرفت تا جایگاهش را در میان پرافتخارترین بازیکنان فوتبال اروپا تثبیت کند. مهاجم لهستانی که اکنون ۳۷ ساله است، طی دوران فوتبالش در لهستان، آلمان و اسپانیا هواره یکی از عوامل اصلی موفقیت تیم هایش بوده است. لواندوفسکی با بارسلونا سه قهرمانی لالیگا به دست آورده و بیش از آن نیز ۱۰ بار فاتح پوندس لیگا شده بود؛ دو بار با بایر ورسیا دورتموند و هشت بار با بایرن مونیخ. او همچنین با بلخ پوزنان قهرمان لیگ لهستان شد. این مهاجم با تجربه حالا از رکوردهایی مانند ۱۳ قهرمانی رایان کیگز، توماس مولر و مانوئل نوبیر عبور کرده است. نکته مهم درباره لواندوفسکی، نقش تعیین کننده اش در این قهرمانی هاست؛ مهاجمی که در بیشتر فصل های موفقش عنوان آقای گلی را هم به دست آورده و همچنان یکی از مؤثرترین مهاجمان فوتبال اروپا محسوب می شود.

کمیته: نوربهرترین دروازه بان آلمان است

ونسان کامپانی، سرمربی بایرن مونیخ، پیش از آخرین بازی فصل پوندس لیگا برابر کلن درباره شایعاتی و احتمال حضور مانوئل نوبیر در جام جهانی ۲۰۲۶ صحبت کرد. او تأکید کرد که تصمیم گیری درباره ترکیب تیم ملی بر عهده یولیان ناگلزمن است اما در عین حال از نوبیر تمجید کرد. کمیته گفت: «بایرن قهرمان آلمان شده و ما بهترین دروازه بان آلمانی را در اختیار داریم. دیگر چیزی برای گفتن وجود ندارد.» او همچنین درباره فشار روی ناگلزمن برای توانست هم اسکودتو هم جام حذفی را با تیم ملی همراهی کند. کار سرمربی تیم ملی دخالت کند. او باید با آرماس تصمیم بگیرد. «سرمربی بایرن در بخش دیگری از صحبت هایش اعلام کرد لئون گورسکا در بازی برابر کلن از ابتدا به میدان خواهد رفت و تأکید کرد این تصمیم صرفاً یک هدیه نمادین نیست، بلکه نتیجه عملکرد خوب این بازیکن در سال های اخیر است.»

حمله تند مفسر اسپانیایی به امباپه

داوید سانچز، مفسر سرشناس اسپانیایی، در برنامه «لا تریبو» به شدت از کیلیان امباپه انتقاد کرد و مدعی شد میان این ستاره فرانسوی و آوارو آریولا اختلافی جدی وجود دارد. به گفته سانچز، تنش میان امباپه و سرمربی رئال مادرید پس از بازی اخیر در سانتیاگو برنابئو کاملاً آشکار بوده است. او مدعی شد امباپه پس از مسابقه خواستار صحبت در میکسزون شده تا از آریولا انتقاد کند و حتی فاش کرد که این مربی، «مهاجم فرانسوی را «چهارمین مهاجم تیمش» خطاب کرده است. سانچز در ادامه حملاتش گفت: «کیلیان امباپه از خوان لا پورتا هم ضد رفتاری تراست.» این مفسر همچنین رفتار امباپه در سال های اخیر را زیر سؤال برد و ادعا کرد رئال مادرید سه ساله هابری جذب او تلاش کرده اما این بازیکن فقط زمانی که بخواد برای تیم بازی می کند.

بازگشت نوبیر به تیم ملی کلید خورد

طبق گزارش اسکا اسپورت، مانوئل نوبیر در فهرست اولیه تیم ملی آلمان برای جام جهانی ۲۰۲۶ قرار گرفته و احتمال بازگشت او به مانسافت افزایش یافته است. دروازه بان ۴۰ ساله بایرن مونیخ که پیش تر از فوتبال ملی خدا حافظی کرده بود، حالا بار دیگر گزینه حضور در ترکیب آلمان محسوب می شود. گفته می شود مذاکرات میان نوبیر و یولیان ناگلزمن در روزهای اخیر شدت گرفته و تصمیم نهایی به زودی گرفته خواهد شد. با وجود برخی اختلاف نظرها در فدراسیون فوتبال آلمان، درهای بازگشت به روی کاپیتان سابق مانسافت باز است. در صورت حضور در جام جهانی، نوبیر مسن ترین بازیکن آلمان در این رقابت ها خواهد بود. ناگلزمن فرانسو فهرست نهایی تیمش را ۳۱ اردیبهشت اعلام کند و بازگشت نوبیر می تواند یکی از مهم ترین اتفاقات فوتبال ملی آلمان پیش از جام جهانی باشد.

دشان: ماتتا و لاکروا شایسته دعوت بودند

دیدید دشان، سرمربی تیم ملی فرانسه، درباره دعوت دو میکسنس لاکروا و ژان فلیپ ماتتا به اردوی خروس ها توضیح داد و دلیل خط خوردن آوارو و کامپوینگا را تشریح کرد. دشان عملکرد لاکروا در هفته های اخیر تحسین کرد و گفت: «او در دو ماه گذشته بسیار خوب بوده و توانایی بازی در چند پست را دارد. برای هر پست به چند گزینه نیاز داشتم.» سرمربی فرانسه همچنین درباره ماتتا اظهار داشت: «او هم برای باشگاهش هم برای تیم ملی بازیکنی مؤثر بوده است. سبک بازی متفاوتی دارد و گاهی به چنین مهاجمی نیاز داریم.» دشان در مورد عدم دعوت از کامپوینگا توضیح داد که فرانسه در خط میانی بازیکنان زیادی را اختیار دارد و نیازی به اضافه کردن گزینه ششم نبوده است. تیم ملی فرانسه یکی از مدعیان اصلی قهرمانی جام جهانی ۲۰۲۶ به شمار می رود؛ تیمی که در سال ۲۰۱۸ قهرمان جهان شد و در جام جهانی ۲۰۲۲ نیز به فینال رسید.

مرد ناشناخته، آخرین مانع پپ برای فتح جام حذفی

دوئل در معبد فوتبال انگلیس



پیش بازی

بازی فوتبال دوستان انگلیسی، فینال

مهم ترین و قدیمی ترین جام حذفی فوتبال جهان در ورزشگاه ومبلی همواره یکی از مهم ترین ورزشهای فصل محسوب می شود و برای چهارمین فصل متوالی این فینال

مردی که ویرانه های اینتر را دوباره ساخت

کیوو، ناجی آرام نراتزوری

سوژه روز

مطرح بود. با این حال، باشگاه ترجیح داد تغییرات اساسی را به تعویق بیندازد و به بازیکنان تجربه فرصت دوباره ای بدهد. این اعتماد، با هدایت آرام و هوشمندانه کیوو، به نتیجه رسید.

سرمربی رومانیایی حالا سومین مربی تاریخ اینتر است که دبل داخلی را کسب می کند؛ آن هم در نخستین فصل حضورش روی نیمکت تیم. حتی پیراهن نراتزوری فاتح لیگ قهرمانان اروپا شده بود، در نخستین فصل حضورش روی نیمکت اینتر تاریخ سازی کرد و توانست هم اسکودتو هم جام حذفی ایتالیا را برای باشگاه به ارغمان بیاورد؛ موفقیتی که او را در کنار نراتزوری و مانیچینی و ژوزه مورینیو قرار داد.

اینتر پس از قهرمانی در سری آ، در فینال کوپا ایتالیا نیز با نتیجه ۲ بر صفر لاتزیو را شکست داد تا دبل داخلی را کامل کند. موفقیتی که کمتر کسی در این فصل تصورش را داشت؛ به ویژه بعد از پایان تلخ فصل گذشته که اینتر تنها بدون جام ماند، بلکه شکست سنگین ۵ بر صفر برابر پاری سن ژرمن در فینال لیگ قهرمانان اروپا، بحران بزرگی را در باشگاه ایجاد کرده بود. در آن مقطع، بسیاری نسبت به انتخاب کیوو تردید داشتند. او سابقه چندانی در سطح اول مربیگری نداشت و تنها تجربه اش هدایت پارما بود. با این حال، جوزپه مارتو، رئیس باشگاه، ریسک بزرگی کرد و هدایت تیم به مربی رومانیایی سپرد؛ تصمیمی که حالا کاملاً درست به نظر می رسد.

کیوو در مدت کوتاهی موفق شد روحیه از دست رفته تیم را بازسازی کند. او در شرایطی هدایت اینتر را بر عهده گرفت که شایعات زیادی درباره پایان ستاره طلایی نراتزوری و آغاز یک انقلاب در ترکیب تیم

شخصی اش را تغییر داد. کیوو همچنین اعتراف کرد که در شروع فصل، انتقادهای رسانه ها خانواده اش را تحت فشار قرار داده بود؛ «برایم سخت بود که فرزندانم نظرات منفی درباره من را بخوانند.» او در ادامه مسیر طولانی اش در مربیگری را یادآوری کرد؛ از سال ها فعالیت در آکادمی اینتر تا رسیدن به نیمکت تیم اصلی. سرمربی اینتر در پایان گفت: «قهرمانی در دو جام هرگز چیزی عادی نیست. بودن همیشه سخت است، حتی عملکرد باعث شده مدیران باشگاه به توانست هم اسکودتو قرار داد او باشند. قرارداد فعلی کیو تا تابستان ۲۰۲۷ اعتبار دارد، اما انتظار می رود دو طرف به زودی برای تمدید قرارداد تا سال ۲۰۲۸ و افزایش دستمزد به توافق برسند. کیوو که در سال ۲۰۱۰ یکی از مهره های کلیدی تیم مورینیو در فتح سه گانه تاریخی اینتر بود، حالا به عنوان مربی نیز جایگاه ویژه ای در تاریخ باشگاه پیدا کرده است. او همچنین مهاجم چهارم اینتر در کوپا ایتالیا را به ارغمان آورد و نراتزوری را در کنار یوونتوس به یکی از پرافتخارترین تیم های این رقابت ها تبدیل کرد.

با این حال، شخصیت آرام و فروتن کیوو شاید بیش از هر چیز دیگری مورد توجه قرار گرفته است. او پس از قهرمانی در سری آ ترجیح داد کمتر در مرکز توجه باشد و درباره این موضوع گفت: «بعد از اتفاقی که در دوران بازیگری برایم رخ داد، دیگر غرورم را از دست دادم.» اشاره او به شکستی شدید جمجمه اش در فصل ۲۰۰۹-۲۰۰۸ بود؛ حادثه ای که زندگی حرفه ای و

پایان یک عصر طلایی؛ برناردو سیلوا آماده خدا حافظی با سیتی

این بار دیگر تصمیمم عوض نمی شود

شخصی ام خوب پیش نمی رفت. بعد هم سرم وارد زندگی ام شد و همه چیز بهتر شد. مشکل من هیچ وقت باشگاه یا سرم منچستر نبود، چون عاشق این باشگاه هستم.» او همچنین اعتراف کرد گواردیولا نقش بزرگی در ادامه حضورش در سیتی داشته است؛ «پپ یکی از مهم ترین دلایلی بود که ماندم. باشگاه واقعاً اجازه رفتن به من نمی داد. حالا خوشحالم که آن زمان جدا نشدم، چون سه گانه، چهار قهرمانی پایانی لیگ و آن همه لحظات فوق العاده را تجربه کردم.» ستاره پرتغالی درباره روزهای ابتدایی حضورش در لیگ برتر و تردیدهایش که نسبت به فیزیکی بدنش وجود داشت نیز گفت: «خیلی ها فکر می کردند برای فوتبال انگلیس، اما پس از حد ریزش شش، سبک بازی منچسترسیتی باعث می شد فوتبال بیشتر تفریحی باشد تا فیزیکی. راستش بازی در سیتی برایم حتی راحت تر از فرانسه بود.» سیلوا در بخش دیگری از مصاحبه به درگیری معروف تونل ورزشگاه

اولد ترافورد پس از پیروزی مقابل منچستریونایتد اشاره کرد و گفت: «ما بازی را برده بودیم و در رختکن جشن می گرفتیم، بازیکنان یونایتد زوزه مورینیو اصلاً خوشحال نبودند. یکی چیزی گفت، دیگری جواب داد و ناگهان درگیری شروع شد.» او البته حاضر نشد نام فردی که بطری را پرتاب کرده بود فاش کند و فقط گفت: «می دانم چه کسی این کار را کرد، اما گفتنش فایده ای ندارد.»

هافبک پرتغالی درباره تیم تاریخی «۱۰۰ امتیازی» سیتی در فصل ۲۰۱۸-۲۰۱۷ نیز اظهار داشت: «فکر می کنم در آینده مردم بیشتر قدر این نسل را بدانند. شاید بهترین تیم تاریخ فوتبال انگلیس «من واقعا بازنده بدی هستم و از باخت متفرم.» او در توصیف گواردیولا نیز از واژه «ناپغه» استفاده کرد و گفت: «پپ هیچ وقت از فکر کردن به فوتبال دست نمی کشد. حتی بعد از فصل های موفق هم دنبال ایده های تازه است تا تیم ها نتوانند ما را متوقف کنند. از نظر لیورپول نیز صحبت کرد و گفت:

فصل قرار گرفته، به هیچ عنوان نمی خواهد این فصل را که ممکن است آخرین فصل دوران حضور پپ گواردیولا باشد، بدون کسب جام به پایان برساند و برای سومین قهرمانی دوران پپ گواردیولا در جام حذفی، یکی از تیم های ناگام این فصل انگلیس را پیش رو دارد؛ چلسی؛ تیمی که حالا در لیگ برتر در آستانه از دست دادن تمام سهمیه های اروپایی قرار گرفته و علاوه بر کسب یک جام بزرگ، این فینال را میانبری برای حضور در لیگ اروپای فصل آینده نیز می بیند. مشابه کاری که منچستریونایتد در فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۳ انجام داد و پس از یک فصل سخت، با شکست دادن همین سیتی در فینال جام حذفی، به لیگ اروپا رسید و چلسی را به لیگ کنفرانس فرستاد.

یکی از نکات ویژه این بازی، تقابل دو سرمربی با تجربه متفاوت حضور در سطح اول فوتبال جهان است. در یک سو پپ گواردیولا با کلکسیونی از افتخارات در بالاترین سطح فوتبال اروپا و به عنوان تأثیرگذارترین سرمربی قرن قرار گرفته و در سوی دیگر کالوم مک فارلین هدایت چلسی را بر عهده دارد؛ مرد ناشناسی که هنوز مدرک حرفه ای مربیگری نگرفته

است. هرچند که او در نخستین مقطع زمانی که جانشین مارسکا شده بود، توانست در ورزشگاه اتحاد با گل لحظه آخری انزو فرناندز، یک تساوی از سیتی بگیرد؛ تساوی ای که شاید قهرمانی را از پپ گواردیولا گرفته باشد.

سیتی که نخستین تیم تاریخ پا چهار حضور متوالی در فینال جام حذفی انگلیس است، پس از دو شکست در دو فصل اخیر مقابل یونایتد و پالاس فرصت این را دارد تا تبدیل به ششمین تیمی شود که در یک فصل، هر دو جام داخلی انگلیس را فتح می کند؛ کاری که خود پپ گواردیولا در فصل ۲۰۱۹-۲۰۱۸ انجام داده بود. در سمت مقابل چلسی با سه شکست در سه سال های ۲۰۲۰ تا ۲۰۲۲، تنها تیم تاریخ جام حذفی است که در سه بازی متوالی متحمل شکست شده و می تواند با پیروزی در این مسابقه، این رکورد منفی را به سیتی تحمیل کند. چلسی که پس از یونایتد و آرسنال با ۱۷ حضور در چهار فینال اخیر خود در ومبلی گلزنی نکرده و امیدوار است که در روزهای بحرانی باشگاه، این رکورد تغییر پیدا کند. جالب اینکه صعود آنها به فینال، با پیروزی مقابل چهار تیم از سطوح پایین تر و لیدر یونایتد در نیمه نهایی رقم خورد. شنیده می شود که مک فارلین قرار است برای آمادگی تیم برای فصل

اپیزود جدید سریال حواشی رئال

طغیان امباپه علیه آربلوا

چهره روز

حرف من را اشتباه متوجه شده. من هیچ وقت نگفتم امباپه مهاجم چهارم تیم است.» آریلوا سپس به شرایط بدنی امباپه اشاره کرد و توضیح داد: «بازیکنی که چهار روز قبل حتی شرایط حضور روی نیمکت را هم نداشته، طبیعتاً نباید از ابتدا بازی را شروع کند.» اشاره او به ال کلاسیکو هفته گذشته برابر بارسلونا بود؛ مسابقه ای که امباپه به دلیل مصدومیت از فهرست تیم کنار گذاشته شد؛ مصدومیتی که البته از سوی برخی رسانه ها تأیید نشد و به گزارش برخی رسانه ها، او به دلیل اینکه متوجه شد در ترکیب اصلی رئال برای جدال با بارسلونا حضور ندارد، از بازی امتناع کرد. با این حال، گزارش ها حاکی از آن است که ناراضی بودن باشگاه فقط به وضعیت بدنی ستاره فرانسوی مربوط نمی شود. منابع نزدیک به رئال می گویند آریلوا و اعضای کادر فنی در هفته های اخیر از رفتار امباپه دلخور بوده اند. طبق این گزارش، او تا یک روز مانده به دیدار برابر بارسا اجازه تمرین نداشت و سپس زمانی که در گروه بازیکنان ذخیره قرار گرفت، به دلیل احساس ناراحتی دوباره از تمرین خارج شد. از سوی دیگر، سفر امباپه به ایتالیا همراه با شریک جدید زندگی اش در دوره نقاهت مصدومیت همسترینگ نیز باعث انتقادهایی در داخل باشگاه شده است؛ هرچند خود او تأکید کرده این سفر با مجوز رئال انجام شده

فوتبال هجومی، بهترین مربی ای است که دیده ام.» او هم می گوید که قهرمانی در جام جهانی برای مردم پرتغال مهم است، اما می خواهیم یاد دیوگو را هم زنده نگه داریم.» ستاره پرتغالی در پایان درباره آینده اش گفت: «می خواهم جایی بروم که بتوانم در بالاترین سطح رقابت کنم و خانواده ام هم خوشحال باشند. دخترم سه ساله می شود و به زودی هم صاحب فرزند دوم خواهیم شد. ایده های درباره منصف بعدی دارم، اما فعلاً فقط می خواهم از آخرین بازی هایم در منچسترسیتی لذت ببرم.»

فوتبال هجومی، بهترین مربی ای است که دیده ام.» او هم می گوید که قهرمانی در جام جهانی برای مردم پرتغال مهم است، اما می خواهیم یاد دیوگو را هم زنده نگه داریم.» ستاره پرتغالی در پایان درباره آینده اش گفت: «می خواهم جایی بروم که بتوانم در بالاترین سطح رقابت کنم و خانواده ام هم خوشحال باشند. دخترم سه ساله می شود و به زودی هم صاحب فرزند دوم خواهیم شد. ایده های درباره منصف بعدی دارم، اما فعلاً فقط می خواهم از آخرین بازی هایم در منچسترسیتی لذت ببرم.»

17:30 چلسی - منچسترسیتی

سرمربی: گواردیولا	سرمربی: مک فارلین
ترفور	سانچز
نونس	گوستو
خوسه انوف	چیمز
گوتهی	کولویل
اورایی	هاتو
گوتزاس	کوکوریا
برناردو سیلوا	کاپدسو
سمیو	پامر
شرکی	فرناندز
دوکو	تو
هالند	پدرو

آینده و نزدیک شدن به سبک بازی ژاپنی آلونسو، با سه مدافع میانی تیم را به میدان بفرستد. در سوی مقابل نیز پپ گواردیولا باید دقایق بازی ستاران خود را مدیریت کند چرا که تیمش روز سه شنبه جدالی سرنوشت ساز مقابل پونسموت در هفته سی و هفتم لیگ برتر خواهد داشت. با نیمکت نشینی هالند در دیدار اخیر سیتی برابر پالاس، حضور پیدا خواهد کرد؛ بازیکنی که در فینال با لباس سیتی، ۱۵ شوت به سمت دروازه رقیب زده اما هیچ کدام از آنها تبدیل به گل نشده و از زمان فینال جام حذفی آلمان در سال ۲۰۲۱ با لباس دورتموند، در هیچ فینالی گلزنی نکرده است.

در شرایطی که فصل برای رئال بدون جام به اتمام رسیده و پس از صحبت های جنجالی پرز، درگیری والورده و شوامنی و ناکامی مطلق در این فصل، این صحبت ها نیز بخش دیگری از حواشی هفته های اخیر رئال مادرید بوده، انتظار می رود ژوزه مورینیو در ورود احتمالی به رئال باشگاه به شرایط آرمانی داشته باشد.



پپ هیچ وقت از فکر کردن به فوتبال دست نمی کشد. حتی بعد از فصل های ایده های تازه است تا تیم ها نتوانند ما را متوقف کنند

پپ هیچ وقت از فکر کردن به فوتبال دست نمی کشد. حتی بعد از فصل های ایده های تازه است تا تیم ها نتوانند ما را متوقف کنند

پپ هیچ وقت از فکر کردن به فوتبال دست نمی کشد. حتی بعد از فصل های ایده های تازه است تا تیم ها نتوانند ما را متوقف کنند



قرارداد بازیکنان خارجی خرداد به پایان می‌رسد

برگزاری لیگ بعد از جام جهانی در بن بست



سید علی نوری

گزارش یک

حمیدرضا عرب / از سرگیری مسابقات لیگ دسته اول فوتبال، بار دیگر این گمانه را تقویت کرده که شاید لیگ برتر نیز پس از پایان جام جهانی از سر

گرفته شود، اما واقعیت آن است که قیاس شرایط لیگ یک با لیگ برتر، دقیق و منطقی به نظر نمی‌رسد، چرا که پیچیدگی‌های موجود در فوتبال حرفه‌ای سطح اول ایران، شرایط را برای سازمان لیگ به مراتب دشوارتر از آن چیزی کرده که صرفاً با برگزاری دوباره لیگ یک بتوان درباره آینده

لیگ برتر نیز نسخه مشابه پیچید. لیگ یک اساساً شرایط متفاوتی دارد. در این رقابت‌ها نه خبری از حضور بازیکنان ملی پوش است و نه بازیکنانی که در آستانه انتقال‌های مهم خارجی قرار داشته باشند. به همین دلیل وقفه ناشی از جام جهانی، تبعات مستقیم و عمیقی روی

لیگ برتر نیز نسخه مشابه پیچید. لیگ یک اساساً شرایط متفاوتی دارد. در این رقابت‌ها نه خبری از حضور بازیکنان ملی پوش است و نه بازیکنانی که در آستانه انتقال‌های مهم خارجی قرار داشته باشند. به همین دلیل وقفه ناشی از جام جهانی، تبعات مستقیم و عمیقی روی



بسیاری از باشگاه‌های لیگ برتری بخش مهمی از کیفیت فنی خود را روی بازیکنان خارجی بنا کرده‌اند و غیبت این نفرات، توازن رقابت را به شکل برهم خواهد زد

اکنون نیز آغاز نمی‌شود، پس از جام جهانی برگزاری آن تقریباً قطعی به نظر می‌رسد، اتفاقی که حالا با آغاز دوباره مسابقات، احتمالاً بدون وقفه ادامه خواهد یافت، مگر آنکه شرایط خاص یا محدودیت‌های میزبانی در برخی شهرها رخ دهد که در آن صورت، مسابقات به تهران یا شهرهای دیگر منتقل خواهد شد.

اما داستان لیگ برتر کاملاً متفاوت است. بزرگترین دغدغه سازمان لیگ برای از سرگیری رقابت‌ها بعد از جام جهانی، مسأله بازیکنان خارجی است؛ مسأله‌ای که شاید در نگاه اول کوچک به نظر برسد اما در عمل می‌تواند کل پروژه برگزاری مسابقات را با بحران روبه‌رو کند.

بسیاری از باشگاه‌های لیگ برتری، بخش مهمی از کیفیت فنی و حتی شانس موفقیت خود را روی بازیکنان خارجی بنا کرده‌اند و غیبت احتمالی این نفرات، توازن رقابت را به شکل برهم خواهد زد.

مسأله مهم‌ترین است که بسیاری از قراردادهای بازیکنان خارجی بر مبنای زمان تنظیم شده و نه فصل فوتبالی و اگر هم بازیکن خارجی در این سطح حضور داشته باشد، معمولاً نقش تعیین‌کننده‌ای در شرایط خارجی‌های لیگ برتر در نقل و انتقالات ایفا نمی‌کند. بنابراین حتی اگر لیگ یک

بازار نقل و انتقالات نیز داغ می‌شود، بسیاری از این بازیکنان ممکن است ترجیح دهند به جای بازگشت به ایران، به دنبال عقد قرارداد با تیم‌های جدید باشند. در کنار این مسأله، فشرده‌گی تقویم مسابقات، فاصله اندک تا آغاز فصل جدید و محدود بودن زمان آماده‌سازی تیم‌ها نیز چالش‌های مهم دیگری برای سازمان لیگ محسوب می‌شود. هرچند مسئولان لیگ بر برگزاری مسابقات تأکید دارند، اردوها را به باشگاه‌ها ابلاغ کرده‌اند و حتی از تیم‌ها خواسته‌اند زمین میزبانی خود را مشخص کنند اما در عمل، تحقق این مأموریت همچنان با تردیدهای جدی همراه است.

شاید روی کاغذ همه چیز برای برگزاری لیگ برتر مهیا باشد اما در میدان واقعیت، قانع کردن خارجی‌ها برای بازگشت و حفظ کیفیت رقابت‌ها، مأموریتی دشوار و شاید حتی ناممکن به نظر برسد.

حالا اینکه در خرداد ماه فدراسیون فوتبال ناچار به معرفی نماینده‌های ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا به جهت حضور در مسابقات سال آتی باشد نیز خود یک مسأله مهم است که اساس برگزاری مسابقات بعد از جام جهانی را عمیقاً زیر سؤال خواهد برد و عملاً انگیزه‌های باقی خواهد ماند.

بعد از ۲ ماه و ۲۱ روز، ۴ گل در ۷ بازی

صدرنشینی شهرباک و توقف صنعت



بعد از نزدیک به سه ماه ادامه رقابت‌های لیگ آزادگان برگزار شد و شاهد یکی از کم‌گل‌ترین هفته‌های این رقابت‌ها بودیم. به طوری که در ۷ مسابقه (بدون در نظر گرفتن بازی برگزار نشده نیروی زمینی و داماش گیلان) فقط چهار گل را در سه بازی دیدیم. بدون شک وقفه طولانی ایجاد شده تمام تیم‌ها را از شرایط آرمانی اش دور کرده است. تیم مس شهرباک که بعد از حکم کمیته انضباطی و بازگرداندن سه امتیازش صدرنشین شده بود در این هفته دربی کرمان را هم با برتری ۱-۰ پشت سر گذاشت. جعفر حسین پور در دقیقه ۸۳ تک گل بسیار ارزشمندی را برای تیمش زد.

اما صنعت نفت در خانه نتوانست آریو اسلامشهر را شکست دهد. شاگردان سیروس پورموسوی هر چه ززند به در بسته خودوند. در نهایت هم دو امتیاز سرزشت‌ساز را در ورزشگاه تختی آبادان از دست دادند. این نتیجه حداقل برای سه هفته آنها را از رسیدن به صدر محروم می‌کند.

نارنجی پوشان هم در حالی که به نظر می‌رسد کار سختی را در خانه مقابل تیم انتهایی جدولی مس سونگون نداشته باشند اما تلاش شان در پایان ۹۰ دقیقه هیچ گلی را به همراه نداشت. همین اتفاق برای پارس جنوبی و شاگردان رضا مهاجری افتاد. جمی‌ها که از شرایط

میزبانی بهره‌مند بودند هم موفق به باز کردن دروازه تیم تهرانی هوادار نشدند. اما داماش گیلان که از هفته‌ها پیش اخبار بسیاری درباره شرایط عجیب این تیم شنیده می‌شد و بازیکنانش در تمرینات حاضر نشده بودند، در بازی مقابل نیروی زمینی هم حاضر نشدند. به نظر می‌رسد باید این تیم برطرف‌دار دوست‌داشتنی را از همین الان لیگ دویی دانست.

شاگردان فرشاد پیوس (شناورسازی قشم) هم بدون تمرینات تیمی منظم وارد زمین بازی با نود ارومیه شدند. میزبان که در انتهای جدول شرایط خوبی ندارد با تک گل سینا آزادخواه در دقیقه ۴۳ برنده این بازی ۶ امتیازی

شد. حالا به دلیل کم شدن فاصله امتیازی تیم‌ها ته جدول، شرایط برای قسمتی‌ها هم سخت‌تر شد. شهرداری نوشهر هم با محسن بنگر این تیم شنیده می‌شد و بازیکنانش در نتوانست در خانه تیم رده هشتمی فرد البرز را شکست دهد. آنها در حالی به تساوی بدون گل رضایت دادند که در صورت پیروزی سه پله در جدول صعود می‌کردند.

تیم نفت و گاز گچساران هم با هدایت محمود قفری در زمین نفت و گاز بندرعباس به تساوی ۱-۱ دست پیدا کرد. ابتدا در دقیقه ۹ محمدمهدی عسکری برای میزبان گل زد. اما فشار حملات شاگردان ابراهیم صادقی در دقیقه ۸۵ با گل پویا روحی جواب داد.

باید جرایم بازدارنده در نظر گرفته شود

فراهانی: غیبت داماش قابل اغماض نیست

دیدار داماش مقابل نیروی زمینی در حالی برگزار نشد که غیبت این تیم و اعلام نرسیدن بازیکنان به حد نصاب، پرونده‌ای جدید را در لیگ یک ایران باز کرده است. امیرحسین فراهانی مسئول برگزاری مسابقات لیگ یک با تأیید تخلفات رخ داده، از ارجاع موضوع به کمیته انضباطی و همچنین کمیته اخلاقی فدراسیون خبر داد و تأکید کرد باید جرایم بازدارنده برای متخلفان در نظر گرفته شود.



است. بنابراین علاوه بر اینکه پرونده را به کمیته انضباطی می‌فرستیم به کمیته اخلاق و حراست فدراسیون هم ارجاع داده می‌شود که متوجه شویم ضعف از سیستم مدیریتی است یا بازیکنان و کادرفنی بی‌شک باید با مقصرین طبق چهارچوب‌ها و مقررات برخورد شدیدی صورت گیرد تا در آینده شاهد چنین اتفاقاتی نباشیم.

اگر موضوع عدم دریافت مطالبات بازیکنان و اعتصاب آنها باشد، چه برخوردی خواهد شد؟

حتی اگر بحث مطالبات باشد هم بازیکن نمی‌تواند در مسابقات شرکت نکند. کمیته تعیین وضعیت، مسئول رسیدگی به چنین موضوعاتی است و بازیکن می‌تواند در صورت عدم دریافت مطالبات به باشگاه نوتیس بدهد تا با رسیدگی کمیته تعیین وضعیت، فسخ کرده با مطالباتش را کامل دریافت کند. اینکه بخواهند در بازی شرکت نکنند قابل اغماض نیست و باید موضوع از منظر مدیریتی و بازیکن بررسی شود تا مقصر شناخته شود.

چه برخوردی باید صورت گیرد تا در آینده چنین اقداماتی از باقی تیم‌ها سرزنند؟

سه حالت جرایم انضباطی، تعیین نتیجه بازی و محرومیت، وجود دارد. در صورت اثبات باید جریمه و برخورد به گونه بازدارنده باشد، وگرنه با یک جریمه نقدی کم و اعلام نتیجه ۰-۲ صفر به نفع حریف، فکر نمی‌کنم اتفاق خاصی بیفتد.

فوتبال ایران

قهرمانی فوتسال زنان استقلال

مراسم جشن قهرمانی تیم فوتسال زنان باشگاه استقلال در سالن فوتسال مرکز ملی فوتبال برگزار شد. در این مراسم بازیکنان، اعضای کادر فنی و عوامل تیم فوتسال زنان استقلال در کنار مدیران فدراسیون فوتبال و باشگاه استقلال حضور داشتند.

بازیکنان و اعضای تیم فوتسال زنان باشگاه استقلال بعد از معرفی توسط مجری برنامه، با پیراهن‌های قهرمانی وارد سالن شدند و در کنار استیج قرار گرفتند.

سپس جام قهرمانی لیگ برتر فوتسال زنان ۱۴۰۵-۱۴۰۴ و مدال‌های دختران آبی طی مراسمی رسمی به آنها اهدا شد و آبی‌پوشان جام را بالای سر بردند.

تیم فوتسال بانوان استقلال در فصل جاری لیگ برتر نمایش مطلوبی از خود به جا گذاشت و موفق شد در نهایت مزد زحمات خود را با قهرمانی از این مسابقات به دست آورد.

دیدار تاجرنیا و سفیر اسپانیا

علی تاجرنیا، رئیس هیأت مدیره و سرپرست مدیرعاملی استقلال، در ادامه دیدارهای خود در حوزه دیپلماسی ورزشی، با آنتونیو سانچز بندیتو گانسپار، سفیر پادشاهی اسپانیا در ایران، دیدار کرد. این دیدار از آن جهت اهمیت داشت که سفیر اسپانیا به عنوان نخستین سفیر اروپایی پس از استقلال اخیر و جنگ تمیمی علیه کشورمان به تهران بازگشته و تاجرنیا نیز در این ملاقات، بازگشت او را خوشامد گفت.

در این دیدار علاوه بر قراردانی از مواضع صلح‌طلبانه دولت اسپانیا، درباره ظرفیت‌های همکاری ورزشی میان ایران و اسپانیا نیز گفت‌وگو شد؛ موضوعی که با توجه به جایگاه ویژه اسپانیا در فوتبال جهان می‌تواند برای ورزش ایران اهمیت زیادی داشته باشد.

در این دیدار برخی بازیکنان تیم بسکتبال و فوتسال استقلال نیز حضور داشتند و از سیاست‌های کشور اسپانیا تقدیر کردند. ارسالن کاظمی و عارف غلامی، بازیکنانی بودند که با سفیر اسپانیا دیدار کردند.

بهترین جام جهانی برای پرسپولیس

باشگاه پرسپولیس با حضور چندین بازیکن ملی‌پوش در اردوهای اخیر تیم ملی ایران و همچنین بازیکنان خارجی، به نظر می‌رسد پوساوت‌ترین تیم ایرانی در جام جهانی ۲۰۲۶ باشد. فدراسیون جهانی فوتبال فیفا در سپتامبر ۲۰۲۵ اعلام کرد که بودجه جام جهانی ۲۰۲۶ به ۲۵۵ میلیون دلار افزایش یافته است. رقمی که نسبت به دوره پیشین حدود ۷۰ درصد رشد نشان می‌دهد. برای نخستین بار، باشگاه‌هایی که بازیکنان خود را در مرحله مقدماتی در اختیار تیم‌های ملی قرار می‌دهند نیز مشمول دریافت غرامت می‌شوند. بدین ترتیب، صعود یا عدم صعود تیم ملی تأثیری بر پرداخت این غرامت نخواهد داشت. با توجه به حضور بازیکن ملی‌پوش ایرانی پرسپولیس در اردوهای اخیر و همچنین استون اورونوف و ایگور سرکیف ازبکی و الکسیس گندوز از الجزایر، سرخ‌ها می‌توانند بیشترین سهم ممکن را از پرداخت‌های فیفا دریافت کنند. به این ترتیب، مجموع بازیکنان ملی‌پوش پرسپولیس در جام جهانی بین ۵ تا ۸ نفر خواهد بود که آمار بی‌سابقه برای یک باشگاه ایرانی محسوب می‌شود.

تمرین سرروش در یک تیم کانادایی؟

بعد از غیبت سرروش رفیعی در تمرینات اردو سرخ‌ها که فروردین ماه برگزار شد و جریمه‌ای که شامل کسر ۱۰درصد از قراردادش می‌شود، همچنان خبری از او نیست. در روزهای اخیر خبرهایی مبنی بر اینکه رفیعی برای حفظ آمادگی در تمرینات یک تیم گنهام کانادایی حاضر شده و احتمالاً فصل آینده خواهد در این کشور به فوتبال بازی کردن ادامه دهد به گوش می‌رسد اما مسئولان باشگاه پرسپولیس این اخبار را فعلاً تأیید نمی‌کنند. پیگیری‌ها از باشگاه پرسپولیس نشان می‌دهد که مسئولان این باشگاه از وضعیت رفیعی بی‌اطلاع هستند و مشخص نیست در صورتی که ادامه مسابقات قرار باشد بعد از جام جهانی برگزار شود آیا رفیعی حاضر به بازگشت به ایران می‌شود یا نه. این در حالی است که او تا پایان فصل با پرسپولیس قرارداد دارد.

محرومیت دو جلسه‌ای بیرانوند

در شرایطی که علیرضا بیرانوند در آخرین بازی آسیایی تیمش مقابل شباب الاهلی به دلیل خطای محرز روی سردار آزمون با کارت قرمز مواجه شده و زمین را ترک کرده بود، حالا AFC حکم جدیدی برای خطای او اعلام کرده است. بر اساس اعلام AFC بیرانوند به دلیل این خطای خشن و با استناد به قوانین اخلاقی کنفدراسیون آسیا، باید یک جلسه محرومیت اضافه را هم پشت سر بگذارد. به این ترتیب در صورت حضور ترانکتور در لیگ نخبگان یا حضور بیرانوند در تیمی جدید، او دو بازی نخست را از دست خواهد داد. همچنین بیرانوند ۲ هزار دلار جریمه پرداخت خواهد کرد که معادل ۴۰۰ میلیون تومان خواهد بود. البته این حکم قابل اعتراض در کمیته استیناف AFC خواهد بود.



فدراسیون فوتبال و مدیران استقلال، برای رفع ابهام‌ها توضیحی شفاف ارائه دهند، چرا که استمرار چنین وضعیتی، بیش از هر چیز به اعتماد عمومی و اصل بی‌طرفی در مدیریت فوتبال ایران آسیب خواهد زد.

فاصله بگیرد. استقلال یکی از مهم‌ترین باشگاه‌های فوتبال ایران است و ارتباط نزدیک یکی از مدیران ارشد فدراسیون با این باشگاه، ولو در ظاهر غیررسمی، که می‌تواند محل بحث و پرسش‌های جدی باشد. اکنون این انتظار وجود دارد که

بزیک: محمودی تجربه خوبی برای توجه به آکادمی است

بزیک با اشاره به درخشش امیرحسین محمودی که محصول آکادمی پرسپولیس است، گفت: «تجربه خوب محمودی باعث شد تا به فکر این باشم بازیکنان بیشتری از آکادمی به تیم بزرگسالان برونند. وقتی شما در هر چهار رده مدعی هستید یعنی بازیکنان خوبی دارید. در این بین تشکیل تیم «ب» برای پرسپولیس باعث می‌شود تا بتوانیم از این بازیکنان بهتر استفاده کرده و آنها را زودتر برای حضور در تیم بزرگسالان آماده کنیم.»

ادموند بزیک پیرامون حضورش در رأس آکادمی پرسپولیس گفت: «آکادمی باشگاه پرسپولیس از ۳۰۵ سال قبل راه درستی را طی کرده و ما موظفیم تا ادامه‌دهنده این راه باشیم. شاید مهم‌ترین بخش کار ما پرورش بازیکن برای تیم اصلی پرسپولیس است. ضمن اینکه برای پرورش سرمربی‌ها هم برنامه داریم. سال گذشته در لیگ، دو قهرمانی به دست آوردیم و می‌خواهیم امسال این تعداد را بیشتر کنیم اما موضوع مهم‌تر پرورش استعداد است.»

قربانی: برگزاری لیگ بعد از جام جهانی دشوار است

می‌کند آن بازیکنانی که چندین سال در کنار هم بازی کردند را استفاده کند. اگر هم قرار است جوانگرایی انجام شود باید بعد از تونزمنت بزرگی مثل جام جهانی انجام شود. میانگین سنی یک حرف و شعار است. همه چیز بستگی به آمادگی بازیکن دارد.» او با اشاره به برگزاری ادامه بازی‌ها بعد از جام جهانی و شرایط بازیکنانش می‌گوید: «به نظرم برگزاری بعد از جام جهانی خیلی سخت است. به بازیکن و مربی و باشگاه خیلی فشار می‌آید.»

پیروز قربانی سرمربی فجرسپاسی درباره شرایط کنونی تیم ملی این جملات را به زبان آورده است: «برای تیمی که می‌خواهد جام جهانی بازی کند تدارک مناسب نبود. بالاخره شرایط به این صورت است و ان‌شاءالله بتوانند آنجا بازی خوبی ارائه دهند. تیم خوبی داریم و بچه‌ها می‌توانند از نظر انگیزشی از این شرایط بد استفاده کنند تا نماینده خوبی برای کشورمان باشند.» او ادامه داد: «روند آماده‌سازی تیم ملی متعادل نبوده است. طبیعتاً هر مربی باشد سعی

**ثروتمندان به میدان می‌آیند**

از جام جهانی ۲۰۲۲ تا جام جهانی ۲۰۲۶، چهاره فوتبال عربستان با تغییرات زیادی روبه‌رو شد. عربستان به عنوان یکی از کشورهایی که در آسیا به عنوان یک مدعی همیشگی شناخته می‌شد، هیچ‌گاه نتوانسته بود در سطح جهانی نام خود را مطرح کند اما سرمایه‌گذاری‌های عظیمی که از سوی دولت این کشور وارد بخش ورزش و سرگرمی شد، عربستان را در مدتی کوتاه از یک کشور ناشناخته برای هواداران فوتبال، تبدیل به یکی از کشورهای جذاب دنیا فوتبال کرد. هزینه‌های سرسام‌آور میلیاردها دلار برای جذب رونالدو، مانه، بنزما، نیمار و سایر ستارگان تراز اول فوتبال جهان در لیگ عربستان، لیگ فوتبال این کشور را در جهان محبوب‌تر کرد و این تغییر چهره، مقدمه‌ای برای میزبانی جام جهانی در سال ۲۰۳۴ بود. با این حال در این مدت که باشگاه‌های عربستانی خود را به برندهایی بزرگ در فوتبال جهان تبدیل کرده‌اند، تیم ملی این کشور شرایط چندان درخشانی نداشته و حتی حضور روبرتو مانچینی روی نیمکت تیم ملی نیز نتوانست تأثیر مؤثری روی تغییر عملکرد تیم ملی داشته باشد و حالا در آستانه جام جهانی و با یک تغییر دیگر در کادر فنی، عربستان برای اثبات این موضوع پا به جام جهانی می‌گذارد که سرمایه‌گذاری آنها، در فوتبال ملی نیز جواب داده است.

نحوه صعود چگونه بود؟

عربستان برای سومین صعود متوالی خود به جام جهانی کار راحتی نداشت. مرحله مقدماتی با حضور روبرتو مانچینی روی نیمکت آغاز شد اما پس از نتایج ضعیف تیم او در بازی‌های ابتدایی مرحله اصلی مقدماتی جام جهانی، هروزار مانچینی یکی بار دیگر به نیمکت تیم ملی عربستان بازگشت. زار نتایج نسبتاً بهتری کسب کرد اما در نهایت تیمش پایین‌تر از زارین و استرالیا، در دره سوم قرار گرفت تا به مرحله پلی آف مقدماتی جام جهانی صعود کند. در مرحله پلی آف، عربستان بالاتر از عراق به دلیل تفاضل گل و اندونزی جا خوش کرد هر چند که این صعود، با جنجال‌های زیادی همراه بود؛ از جمله برگزاری بازی‌ها در خاک عربستان و استراحت بیشتری که این تیم نسبت به عراق در بازی سرنوشت‌ساز پایانی داشت. در نهایت، هرزه زار برای دومین دوره متوالی صعود عربستان به جام جهانی را رقم زد اما حواشی و نتایج ضعیف، باعث شد تا او در این جام سرمربی تیم ملی عربستان سعودی نباشد.

تنها ۲۰۰۰ مرد در ۳۰ سال

از بین کشورهای حوزه خلیج فارس، عربستان بهترین آمار را در صعود به جام جهانی دارد و به جز جام‌های ۲۰۱۰ و ۲۰۱۴ در ۷ دوره از ۹ دوره اخیر جام جهانی حاضر بوده است. نخستین حضور آنها در جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا، با صعود به مرحله حذفی همراه بود و از آن زمان تاکنون، عربستان نتوانسته حضور در مرحله حذفی جام جهانی را تجربه کند. در ۳۰ سال اخیر عربستان تنها دو بار موفق به کسب پیروزی در جام جهانی شده است. ابتدا در آخرین بازی مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۱۸ مقابل مصر در یک دیدار تشریفاتی که هیچ‌کدام از دو تیم شانس صعود در آن بازی را نداشتند و پس از آن، یک پیروزی بزرگ و تاریخی مقابل آرژانتین در نخستین بازی جام جهانی ۲۰۲۲؛ برابر تیمی که در نهایت جام را در قطر بالای سربرد. این برد می‌توانست مقدمه‌ای برای یک جام رؤیایی و خاطره‌انگیز باشد اما شکست مقابل لهستان و مکزیک در دو بازی بعدی، کار عربستان زار را یکسره کرد.

مدل بازی عربستان چگونه خواهد بود؟

عربستان تاکنون زیر نظر دونیس بازی نکرده و پیش‌بینی سبک بازی این تیم نیز نظر سرمربی یونانی کار دشواری خواهد بود و ماهیچ چیز از آنچه قرار است در جام جهانی ۲۰۲۶ از عربستان ببینیم نمی‌دانیم. در دوران زار اما این تیم با سیستم ۴-۳-۳ با به میدان می‌گذاشت و تمرکز اصلی آنها در زمین حفظ استحکام دفاعی بود. هر دو هافبک میانی این تیم در زمین جلوی مدافعین قرار می‌گرفتند و سعی داشتند تا به خوبی فضاهای میانه زمین را پوشش دهند و استراتژی نه‌اجمی این تیم، بر پایه قدرت و تکنیک وینگرها به ویژه سالم‌الهدی بنی‌شاده بود. همچنین مدل خلق موقعیت این تیم بیشتر از اینکه بر پایه بازیسازی و گردش توپ در عقب زمین باشد، بر پایه انتقال مستقیم توپ در سریع‌ترین زمان ممکن بود.

اولین میزبان تنهای جام ۴۸ تیمی

در ادامه برنامه‌های عربستان برای تغییر چهره این کشور در جهان، این کشور در سال ۲۰۳۴ و با ۱۲ ورزشگاه که بخش بزرگی از آنها اکنون وجود خارجی ندارند، نخستین کشوری خواهد بود که به تنهایی یک جام جهانی با حضور ۴۸ تیم را میزبانی خواهد کرد و برای سومین بار جام جهانی در قاره آسیا برگزار خواهد شد. تاکنون تیم‌های رده‌های پایه عربستان برای چشم‌انداز آینده فوتبال این کشور، موفقیت‌های نسبتاً خوبی کسب کرده‌اند اما جام جهانی ۲۰۲۶، آزمون مهمی برای فوتبال ملی کشوری خواهد بود که می‌خواهد تا ۸ سال دیگر خود را به عنوان یک مدعی جهانی مطرح کند.

Group H



عربستان سعودی



هفتمین حضور در جام جهانی

سرمربی: جورجیوس دونیس (یونان)

کاپیتان: سالم الدوسری

بهترین عملکرد: صعود به یک هشتم نهایی (۱۹۹۴)

رتبه در رده‌بندی فیفا: ۶۱

ستارگان: سالم الدوسری (الهلال)، سعود عبدالحمید (النصر) و فراس البریکان (الاهلی)

برنامه بازی‌ها:
سه شنبه ۲۶ خرداد: عربستان - اروگوئه ۱:۰
یکشنبه ۳۱ خرداد: اسپانیا - عربستان ۱۹:۰
شنبه ۶ تیر: کپ‌پورد - عربستان ۲:۰



معرفی تیم‌های حاضر در جام جهانی

همان پیروزی کافی بود تا نگاه جهان دوباره به فوتبال این کشور جلب شود.

لیگ حرفه‌ای و انقلاب ستاره‌ها

تحول بزرگ فوتبال عربستان فقط محدود به تیم ملی نیست. لیگ حرفه‌ای این کشور در سال‌های اخیر با سرمایه‌گذاری عظیم صندوق سرمایه‌گذاری عمومی عربستان وارد مرحله‌ای تازه شده است. حضور فوق‌ستاره‌هایی مانند کریستیانو رونالدو، کریزم بنزما و بسیاری دیگر، توجه جهانی را به لیگ عربستان جلب کرد. برخلاف تصور رایج در اروپا، فوتبال عربستان تنها به ستاره‌های با به سن گذاشته محدود نمی‌شود. ورزشگاه‌های پرشور، رقابت شدید میان باشگاه‌ها و فرهنگ فوتبالی پرهیجان، تصویری متفاوت از این لیگ ارائه داده است. در شهرهایی مانند ریاض و جدّه، فوتبال بخشی جدایی‌ناپذیر از زندگی روزمره مردم به شمار می‌رود و رکورد بیش از دو و نیم میلیون تماشاگر در فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۵ نشان‌دهنده رشد سریع محبوبیت لیگ است.

فوتبال در خدمت «چشم‌انداز ۲۰۳۰»

فوتبال امروز یکی از ستون‌های اصلی پروژه «چشم‌انداز ۲۰۳۰» عربستان است؛ برنامه‌ای که هدف آن کاهش وابستگی اقتصادی کشور به نفت و تبدیل عربستان به یک قدرت جهانی در حوزه‌های مختلف است. خصوصی‌سازی باشگاه‌ها، میزبانی رقابت‌های بین‌المللی و سرمایه‌گذاری میلیاردها دلار در ورزش بخشی از همین برنامه محسوب می‌شود.

عربستان اکنون خود را برای میزبانی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ و جام جهانی ۲۰۳۴ آماده می‌کند؛ رویدادهایی که می‌توانند جایگاه این کشور را در فوتبال جهان بیش از پیش تثبیت کنند. شاهین الدوسری به آرژانتین هنوز یکی از تیم‌های آسیایی نیستند، آنها نماد جاه‌طلبی کشوری هستند که می‌خواهد در مرکز نقشه جدید فوتبال جهان قرار بگیرد.

دونیس، انتخاب بحث‌برانگیز سعودی‌ها

همه انتظار داشتند که تیم ملی عربستان با هرزه زار در جام جهانی شرکت کند اما شرایط در فاصله دو ماه تا آغاز رقابت‌ها به شکل غیرمنتظره‌ای تغییر کرد. البته که ناکامی در جام ملت‌های عرب فیفا و عدم صعود مستقیم به جام جهانی نیز در این تصمیم اثر داشت اما بنا بر گزارش‌ها، حواشی پشت پرده و اختلافات بین زار و فدراسیون فوتبال عربستان باعث شد تا این سرمربی فرانسوی در آستانه سومین حضور متوالی در جام جهانی، از کار برکنار شود. شکست مقابل مصر و عربستان در بازی‌های تدارکاتی ماه فروردین، آخرین ضربه را به حرفه زار در تیم ملی عربستان زد و در نهایت او جایش را به جورجیوس دونیس بازیکن سابق تیم ملی یونان داد.

سرمربی‌ای که برای نخستین بار حضور روی نیمکت یک تیم ملی را تجربه می‌کند و در عربستان، با هدایت تیم‌های الهلال، الوحدة، الفتح و الخلیج شناخته می‌شود. او در کارنامه خود، سابقه قهرمانی در لیگ و جام حذفی قیبرس، جام ولیعهد عربستان و سوپر جام عربستان را دارد و کارنامه‌اش به اندازه زار پربار نیست. اما شناخت او از فوتبال عربستان باعث شد تا فدراسیون فوتبال این کشور روی او در فاصله زمانی کوتاه تا جام جهانی ریسک کند.

سالم، همچنان مرد اول عربستان

همچنان در ۳۴ سالگی وینگر با تجربه الهلال و تیم ملی عربستان مهم‌ترین بازیکن تیم ملی فوتبال این کشور محسوب می‌شود. کاپیتان عربستانی‌ها که در سال ۲۰۲۵ جایزه بهترین بازیکن سال آسیا را کسب کرد و اخیراً میهمان ویژه مراسم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ بود که در همین کشور برگزار می‌شود، در دوره قبلی جام جهانی با یک ضربه دیدنی گل پیروزی بخش تیمش برابر آرژانتین را وارد دروازه املیانو مارتینز کرد و این بار می‌خواهد با درخشش خود، نخستین صعود عربستان به مرحله حذفی از سال ۱۹۹۴ را رقم بزند. سالم در فصلی که گذشت، ۸ گل و ۸ پاس گل را برای الهلال ثبت کرد و انتظار می‌رود در ترکیب اصلی دونیس نقش محوری داشته باشد.

**فوتبال عربستان؛ میان سنت، ثروت و جاه‌طلبی****رؤیاسازی شاهین‌های سبز**

نخستین حضور خود در جام ملت‌های آسیا در سال ۱۹۸۴ قهرمان شد و سپس در سال‌های ۱۹۹۶ نیز جام را بالای سر برد. «شاهین‌های سبز» در مجموع شش بار به فینال جام ملت‌های آسیا رسیده‌اند؛ آماري که جایگاه ویژه آنها را در قاره تثبیت می‌کند. ستاره‌هایی مانند ماجد عبدالله، سامی الجابر، سعید العویبان و محمد الدعب نقش مهمی در دوران طلایی فوتبال عربستان داشتند. محمد الدعب با ۱۷۳ بازی ملی رکورددار حضور در تیم ملی است و ماجد عبدالله با ۷۲ گل بهترین گلزن تاریخ این کشور به شمار می‌رود.

جام جهانی ۱۹۹۴؛ نقطه عطف تاریخی

بزرگ‌ترین لحظه تاریخ فوتبال عربستان بدون تردید جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا بود. تیمی که با هدایت خورخه سولاری آرژانتینی

الاتحاد جده در سال ۱۹۲۷ به عنوان نخستین باشگاه رسمی کشور تأسیس شد. پس از آن، باشگاه‌هایی مانند الهلال، النصر، الاهلی، الاتفاق و الشباب شکل گرفتند و پایه‌های فوتبال حرفه‌ای عربستان را بنا کردند. در سال ۱۹۵۶ فدراسیون فوتبال عربستان تأسیس شد و این کشور به عضویت فیفا درآمد. یک سال بعد نیز تیم ملی نخستین بازی رسمی خود را برابر لبنان برگزار کرد. در آن دوران فوتبال هنوز ساختاری منطقه‌ای نداشت، اما به تدریج با توسعه زیرساخت‌ها و افزایش محبوبیت، لیگ سراسری عربستان شکل گرفت و فوتبال به مهم‌ترین ورزش کشور تبدیل شد.

تولد قدرتی تازه در آسیا

عربستان خیلی زود به یکی از قدرت‌های بزرگ فوتبال آسیا بدل شد. این تیم در

دیگر تنها یک ورزش محبوب نیست بلکه به بخشی از هویت ملی و پررزه بزرگ تحول این کشور تبدیل شده است. کشوری که زمانی بیشتر با نفت و اقتصاد انرژی شناخته می‌شد، حالا با سرمایه‌گذاری گسترده در فوتبال، میزبانی رویدادهای جهانی و جذب ستاره‌های بزرگ، به یکی از مهم‌ترین بازیگران جدید دنیای ورزش تبدیل شده است. تیم ملی عربستان، مشهور به «شاهین‌های سبز»، در قلب این تحول قرار دارد؛ تیمی که هم تاریخ پرافتخاری در آسیا دارد و هم رؤیای درخشش در سطح جهانی را دنبال می‌کند.

آغاز فوتبال در سرزمین حجاز

تاریخ فوتبال در عربستان به اوایل قرن بیستم بازمی‌گردد. نخستین نشانه‌های این ورزش در سال ۱۹۰۲ ثبت شد و در ادامه باشگاه

کشوری که می‌خواهد در مرکز نگاه‌ها باشد**داستان یک سرزمین در حال تغییر**

محمد رضا رحیم‌پور / وقتی تیم ملی عربستان سعودی با پیراهن سبز خود پا به زمین می‌گذارد، دیگر فقط یک تیم از خواهرمیانه نیست. این تیم، پرچمداری است برای کشوری که در کمتر از یک دهه، چهره اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی خود را از اساس دگرگون کرده است. آمار و تاریخ مقابل آرژانتین در جام جهانی ۲۰۲۲ تا میزبانی بزرگ‌ترین رویدادهای ورزشی جهان، عربستان به جهان نشان داده که «دید ۲۰۳۰» فقط یک شعار اقتصادی نیست؛ بلکه بازتعریف هویت یک ملت است.

سرزمین دو حرم، با یک مسلمان به آینده

عربستان سعودی، زادگاه اسلام و قبیله‌گاه مسلمانان جهان، با دو شهر مقدس مکه و مدینه، همیشه جایگاهی ویژه در قلب بیش از یک میلیارد مسلمان داشته است اما امروز، در کنار این میراث معنوی، صدای «انقلاب صنعتی» و «شهرهای هوشمند» نیز در ریاض و جدّه به گوش می‌رسد. پروژه نئوم (NEOM) در شمال غرب، با خط شهر آینه‌ای «الاین» (THE LINE) که بدون خودرو و با انرژی صدمدرصد تجدیدپذیر طراحی شده، جاه‌طلبی بی‌سابقه‌ای را به نمایش گذاشته. شعار آنها این است که «غیرممکن ممکن است» و این روحیه را در فوتبال عربستان هم می‌بینیم؛ جایی که خرید ستارگانی مثل رونالدو، بنزما و نیمار برای لیگ حرفه‌ای و سپس شکست آرژانتین در قطر، باور «ما هم می‌توانیم» را به یک حقیقت جهانی تبدیل کرد.

اقتصاد فراسوی نفت

عربستان برای دهه‌ها به عنوان یک اقتصاد تک‌محصولی شناخته می‌شد. اما با تغییر دید بلند مدت و پروژه ۲۰۳۰ وابستگی به نفت از ۷۰ درصد به کمتر از ۵۰ درصد کاهش پیدا کرده است. امروز صندوق سرمایه‌گذاری عمومی (PIF) با دارایی‌هایی بیش از ۷۰۰ میلیارد دلار، در فناوری، گردشگری، سرگرمی و ورزش سرمایه‌گذاری می‌کند. بخش گردشگری که تا سال ۲۰۱۹ تقریباً وجود نداشت، اکنون با ویزای توریستی و پروژه‌هایی مانند «البانیه» و «دریة» به یکی از منابع درآمدی تبدیل شده است. تولید ناخالص داخلی (۲۰۲۵) حدود ۱.۱ تریلیون دلار) و نرخ رشد غیرنفتی نزدیک به ۵ درصد، نشان می‌دهد که این تحول، رونق‌گذاشته است؛ یک تغییر ساختاری عمیق است.

جامعه در حال باز شدن

شاید مهم‌ترین بخش دگرگونی عربستان، در جامعه و فرهنگ آن باشد. تا چند سال پیش، سینماها تعطیل بود، زنان حق رأی نداشتند و کنسرت‌های عمومی ممنوع. اما امروز نمایشگاه‌های هنری در ریاض، بخشی از زندگی روزمره شده است. نرخ مشارکت زنان در نیروی کار از ۱۷ درصد در ۲۰۱۶ به بیش از ۳۵ درصد در ۲۰۲۵ رسیده و زنان نه تنها رأی‌دهی می‌کنند، بلکه در ارتش، هواپیمایی و به عنوان داوران فوتبال مشغول به کارند.

میراث و هنر در عصر تحول

عربستان گنجینه‌های تاریخی بی‌ظنیری دارد که سال‌ها نادیده گرفته می‌شد. منطقه «العلان»، «درعیه» (خاستگاه

خاندان سعود) و هنر صخره‌ای «حائل» که در یونسکو ثبت شده، اکنون به قطب‌های گردشگری تبدیل شده‌اند. در هنر مدرن نیز، بیبال ریاض (که دوسالانه آن برگزار می‌شود) و «مرکز ملک عبدالعزیز برای فرهنگ جهانی» (ایترا)، تلاش می‌کنند هنرمندان سعودی را به جهان معرفی کنند. نام‌هایی مانند «احمد ماطر» (عکاس و هنرمند ویدیو) و «فهد النایف» (نقاش فوتوگالیست) در حراج‌های بین‌المللی دیده می‌شوند.

فوتبال؛ آینه تمام‌نمای جاه‌طلبی

تیم ملی عربستان در جام جهانی ۲۰۲۲ با غلبه بر آرژانتین (۱-۲) بزرگ‌ترین شگفتی تاریخ جام‌های جهانی را رقم زد. آن شب، تمام ریاض سبزپوش شد و مردم در خیابان‌ها شادی کردند. این برد فقط یک اتفاق ورزشی نبود؛ پیام روشنی به جهان بود که عربستان دیگر آن کشور دورافتاده و محافظه‌کار قدیم نیست. لیگ حرفه‌ای عربستان با جذب سوپرستارها و سرمایه‌گذاری روی آکادمی‌ها، قصد دارد ظرف پنج سال به یکی از پنج لیگ برتر جهان تبدیل شود.

دفعه بعد که بازی عربستان را تماشا کردید، فقط به دنبال تکنیک و تاکتیک نباشید. با هر حمله، داستان کشوری را تماشا می‌کنید که از دل صحرا و سنت، به سمت آسمان خراس‌ها و فناوری پر می‌کشد؛ با هر گل، بغض یک نسل را می‌بینید که سال‌ها در حاشیه بود و حالا می‌خواهد مرکز جهان باشد. عربستان یعنی یادآوری این حقیقت که شاید هیچ چیز به اندازه یک پیروزی فوتبال، نتواند «امکان یک رویا» را برای صدها میلیون انسان در منطقه فریاد بزند.

